

Telnický zpravodaj

www.telnice.cz



ročník XXI. • číslo 5 • říjen 2011



*Vzpomínka
na Marii
Kuklovou*



*Rozhovor
s nadějným fotbalistou
Davidem Moučkou*



**Rozhovor
s Ladislavem Kořalníkem**

*Reportáže
ze společenských
a sportovních akcí*



Podmínky inzerce v Telnickém zpravodaji

1. Inzerovat v Telnickém zpravodaji může fyzická i právnická osoba.
2. Platba za inzerci probíhá předem, a to nejpozději v den uzávěrky.
3. Poplatek se platí za každý inzerát.
4. Poplatek za inzerci se vybírá podle požadovaného rozměru a barvy inzerátu, viz tabulka:

	Černobílý tisk (uvnitř časopisu)	Barevný tisk (na obálce)
1 strana	1,040	1,300
1/2 strany	520	650
1/3 strany	338	429
1/4 strany	260	325
1/8 strany	130	-

5. Přesné rozměry inzerátu domlouvá žadatel s redakcí nebo grafikem zpravodaje.
6. Pokud inzerát obsahuje grafické prvky (např. logo, obrázky apod.) a žadatel nedodá hotový, graficky zpracovaný inzerát, nýbrž pouze podklady pro jeho zpracování, připočítá se k ceně uvedené v tabulce příplatek ve výši 26 %.
7. Redakce si vyhrazuje právo odmítnout takové inzeráty, které jsou v rozporu s platnými zákony ČR nebo dobrými mravy.
8. Uvedené ceny jsou v Kč bez DPH.

obec Telnice pořádá

veselé divadelní představení

Divadelního souboru J. K. Tyla z Újezda u Brna



**„VE STÁTNÍM
ZÁJMU“**



v sobotu 12. listopadu 2011
v sále telnické sokolovny od 18.00 hodin
vstupné 30 Kč, důchodci a děti do 15ti let zdarma
Jste srdečně zváni!

OBSAH

Informace z obecního úřadu

Úvodní slovo starosty	1
Přehled jednání zastupitelstva	1
Veřejné projednání	
územního plánu Telnice	2
Schůzka o bezpečnostní situaci v Telnici	2
Oznámení a výzva občanům Telnice	3
Starší muž obtěžoval telnické děti	3
Návštěva slovenské obce Cífer	3
Jak dál s rozšířením základní školy	
o pátou třídu?	4
Beseda se strážníky MP Židlochovice	4
Zprávy z obecního úřadu	5

Aktuality

Poděkování Marii Kuklové	8
Vzpomínka na paní Marii Kuklovou	
a její pěvecký sbor	8
Gratulace k významným životním jubileím ..	9
Významná životní jubilea telnických občanů ..	10
Vítání občánků	10
Elektronické občanské průkazy	10
Upozornění Krajského ředitelství	
Policie JMK	10
Tak nevím?	11

Rozhovor

Telnice je pro mě rodnou vesničkou	11
--	----

Škola a školka

První školní den v telnické ZŠ	13
První školní den v telnické MŠ	13
Sázení stromů letošních prvňáčků	13

Společnost a kultura

Den pro rodinu	14
Historický jarmark a vinobraní	14
Zájezd seniorů	15
Drakiáda	16
Druhé setkání Klubu aktivních seniorů	16
Ohnivá barmanská show	17
Setkání spolužaček	17
Farní den	18
Střelecké závody v brokové střelbě	18
Orelská pouť na Sv. Hostýn	19
Vystoupení Aleny Rapáčové a Jindry Kotka	
Dětská kouzelnická show	19
Memoriál Aloise Sklenáře	19
Mše svatá za oběti katastrof	20
Pietní shromáždění v Sokolnicích	20

Sport

Určitě chci pořád hrát fotbal	21
Koordinace aktivit pro děti a mládež	22
Přetlaková sportovní hala je postavena!	22
Turnaj v nohejbalu trojic	22
Přehled cvičebních programů	
telnického Sokola	23
Tenisové turnaje	23

Historie

Paměť vody V.	23
---------------------	----

Kalendář akcí

Telnické akce od 28. října do konce roku 2011 ..	24
--	----

TELNICKÝ ZPRAVODAJ – vydává obec Telnice, Růžová 243, 664 59 Telnice, IČO: 00282677. Evidenční číslo MK ČR 18785. Telnický zpravodaj je vydáván v obci Telnice a nemá žádné regionální mutace. Příspěvky můžete posílat v elektronické podobě na adresu zpravodaj@telnice.cz. Redakce si vyhrazuje právo příspěvků přiměřeně krátit.

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY



Vážení sousedé,
podzim se trochu se
zpožděním probudil
do své melancholic-
ké krásy a zima nám
už pomalu klepe na
dveře. Zahrady jsme si
snad už všichni uklidili

a to určitě nejen proto, že nám nad hlavami v den státního svátku 28. října bude létat vrtulník. V letošním roce tento svátek oslavíme skutečně důstojně: slavnostně otevřeme novou přetlakovou sportovní halu, která bude sloužit všem sportovcům naší obce, mládeži a dětem. Jsem velmi rád, že se podařilo alespoň tímto způsobem zatím vyřešit téma, kterým v naší obci žily mnohé generace, a pevně také věřím, že jsme takto přispěli svým dílem ke zkvalitnění nabídky volnočasových aktivit pro naše děti a mládež.

Ale všechno se jistě v Telnici netočí jen kolem haly. Spolu s místostarosty jsme navštívili slovenskou obec Cífer, která leží nedaleko Trnavy, a potkali jsme se tam s velmi přátelskými lidmi. I vy budete mít možnost se s nimi setkat právě na den státního svátku. Máte se jistě na co těšit.

Současně mi také dovoluňte poděkovat za Vaše názory, které jste nám poskytli v rámci druhé obecní ankety. V tuto chvíli již anketa končí a postupně se začínají zpracovávat její výsledky. V příštím zpravodaji se dozvíte více o tom, jak se Vaše mínění promítne do dalšího dění v naší obci.

Přeji Vám příjemně strávený den státního svátku a také krásný podzim, pokud se rovnou neobjeví zima.

František Kroutil,
Váš starosta

PŘEHLED JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Přehled vybraných schválených témat zastupitelstvem obce za září a říjen 2011:

- schválena příprava dokumentace pro stavební povolení přístavby základní školy
- schváleny smlouvy zajišťující realizaci potřebných stavebních úprav pro stavbu přetlakové haly na pozemku Sokola Telnice
- schváleny nové podmínky pojistné smlouvy majetku obce s Kooperativou
- schválen rozpočtový výhled na roky 2013 a 2014
- schváleno umístění nového pomníku Kopjafa (vedle stávajícího)
- schválení smlouvy o pronájmu obecních budov školy a školky za 1 Kč základní škole (vyžádáno auditorem)
- informace o navázání prvního kontaktu s potenciální partnerskou slo-

venskou obcí Cífer, schválení programu a rozpočtu návštěvy zástupců této obce, všichni zastupitelé byli pozváni na společný oběd se zástupci obce Cífer na orlovně (28. října 2011)

- informace o připravovaném slavnostním otevření přetlakové haly, schválení programu a rozpočtu akce
- starosta obce informoval o bezpečnostní situaci v obci
- informace o aktuálním stavu jednání obce Telnice s krajským úřadem ve věci dokončení realizace přestupního terminálu
- informace o druhé obecní anketě
- informace o zřízení místa zpětného odběru elektrozařízení a instalaci mobilního plechového domečku pro tento účel na obecním dvoře

FK

ROZPOČTOVÝ VÝHLED 2013–2014

Obec Telnice je podle zákona číslo 250/2000 Sb. povinna si plánovat své střednědobé financování, což se provádí sestavováním rozpočtového výhledu na 2–5 let dopředu. Rozpočtový výhled na rok 2012 připravilo a schválilo předchozí zastupitelstvo obce, výhled na roky 2013 a 2014 již vytváří současné zastupitelstvo.

Připravit reálný rozpočtový výhled na nejbližší roky je ovšem velmi nelehký

úkol, a to především s ohledem na nejistou ekonomickou situaci v naší zemi. Ani sám ministr financí nedokáže rok dopředu odhadnout, jak mu dopadne letošní rozpočet na příjmové straně, natožpak s předstihem několika let.

V minulém týdnu se vedení obce sešlo s předsedou finančního výboru panem Zdeňkem Jurczekem a společně rekapitulovali příjmové i výdajové položky letošního obecního rozpočtu a již v tuto

chvíli je zřejmé, že se na straně příjmů z daní nepodaří naplnit některé očekávané hodnoty. Největší propad zaznamenává daň z příjmů osob samostatně výdělečně činných (živnostníků). Naopak se velmi stabilně jeví příjmy z daně z přidané hodnoty (DPH). Otázkou tedy zůstává, jak se vývoj v České republice,

zemích Evropské unie či v celém světě promítne právě do našeho obecního rozpočtu. A vliv to může být opravdu (i když se zpožděním) skutečně významný, ač se to na první pohled nemusí takto jevit.

Proto je třeba se na tyto rozpočtové výhledy dívat s jistou mírou zdrženlivosti.

Rozpočtový výhled na rok 2011–2012 (schváleno předchozím zastupitelstvem obce) a rozpočtový výhled na roky 2013–2014 (schváleno 10. října 2011 současným zastupitelstvem obce) si můžete prohlédnout na úřední desce obecního úřadu.

Starosta obce

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ ÚZEMNÍHO PLÁNU TELNICE

Nový územní plán obce Telnice se připravuje již zhruba dva roky a jeho poslední podoba momentálně leží na krajském úřadu a vyjadřují se k ní dotčené státní instituce. Vedení obce původně plánovalo svolání veřejného projednání tohoto návrhu územního plánu ještě ke konci letošního roku. Podle konzultace s krajskými úředníky se ale zřejmě protáhne ještě současná fáze přípravy, a to především z důvodu nedávno schválených Zásad územního rozvoje Jihomoravského kraje, které se svým nadřaze-

ným významem budou muset promítnout i do nového telnického územního plánování (více informací o schválení ZUR naleznete na stránkách www.kr-jihomoravsky.cz).

S ohledem na tuto skutečnost je velmi nepravděpodobné, že by se při nutném splnění všech zákonných lhůt mohlo podařit svolat veřejné projednání (za účasti veřejnosti) do konce letošního roku. Ve stejném duchu se tím bohužel odkládá i jeho reálné schválení zastupitelstvem obce Telnice, a tedy stejně

tak i očekávané započítání jeho platnosti. Nový územní plán obce Telnice řeší mnoho aktuálních témat naší obce a je současně také klíčem k dalšímu rozvoji naší obce a realizaci některých zvažovaných projektů.

O dalším vývoji Vás budeme informovat. O termínu svolání veřejného projednání návrhu nového územního plánu obce budete informováni nejméně měsíc dopředu, a to: zveřejněním na úřední desce, obecních webových stránkách a také obecním rozhlasem. FK

SCHŮZKA O BEZPEČNOSTNÍ SITUACI V TELNICI

Vedení obce Telnice a předseda komise veřejného pořádku obce Telnice pan Oldřich Vymazal se ve středu 31. srpna 2011 setkali se zástupci Policie ČR (územní odbor Brno-venkov, obvodní oddělení Židlochovice) a Městské policie Židlochovice a společně jednali o současné bezpečnostní situaci v oblasti ochrany majetku na katastru obce Telnice.

Starosta obce Telnice přednesl stručný výčet některých známých trestných činů a přestupků, stejně tak i dalších aktivit, které ale nebyly doposud občany naší obce Policii ČR oznámeny. Policie ČR reagovala vlastní statistikou, z níž vyplývá, že v poslední době nezaznamenala dramatický nárůst nezákonných aktivit na našem katastru. Je sice patrné, že se v letošním roce zřejmě odehraje větší množství trestných činů a přestupků, než tomu bylo v roce minulém, přesto se však podle jejich slov nejedná o žádné významné vybočení z tradičních statistik. Je však patrné, že trestná činnost na území naší obce převyšuje v tuto chvíli např. statistiku města Újezd u Brna a blíží se hodnotám zaznamenaným v Sokolnicích.

Ze vzájemně sdělených konkrétních případů vyplývá, že **občané naší obce nenahlašují** minimálně stejné množství případů, jako je jich standardně ohlášených (a tedy uvedených v policejních statistikách). Občané to často komentují těmito argumenty:

1) *Nemá to význam, nikdo to stejně nebude řešit.*

2) *Ta krádež je v tak malé hodnotě, že by stejně pachatelé udělili jen malou pokutu za přestupek.*

3) *Ztratila se mi běžná věc (lešenářská trubka), kterou stejně nikdo ve sběrně surovin nerozezná od jiných.*

4) *Musel bych jet vyplnit formulář ohlášení do Židlochovic, nikdo za mnou nepřijede, nemám čas se tím zabývat.*

5) *Bojím se o svou další bezpečnost, když to ohlásím.*

Po konzultaci s Policií ČR si dovolíme odpovědět všem, kteří uvažují podobně, ač se jim podobná zkušenost ještě nemusela přihodit:

1) Jednoznačně je třeba to ohlásit, protože se tím rozhodně bude Policie ČR zabývat. Nikdo z občanů nemá přehled o tom, co se v naší obci v tomto směru odehrává, a stejně tak nemůže vědět, jaké případy se řeší v okolí. I malá krádež či vloupání může přispět k dopadení pachatele, který má na svědomí rozsáhlejší činnost.

2) Prakticky zde platí stejná odpověď jako u bodu č. 1). Hodnota nehraje roli. V určitých případech je dokonce možné některé takové činy posuzovat společně, a pak i za několik drobnějších činů může být pachatel účinněji potrestán.

3) Ano, je pravda, že dohledání takové věci nebude jednoduché, ba je velmi nepravděpodobné. Nicméně i ohlášení takového případu může v dlouhodobějším měřítku vést k tomu, že se Policie ČR bude o náš katastr více zajímat – díky získaným hodnotám ve svých statistikách.

4) Mohlo se to v minulosti (například u drobných krádeží) přihodit, například souběhem několika významnějších zásahů hlídek Policie ČR. Přesto policisté slibují, že pokud to jen bude možné, vyrazí co nejdříve na místo činu sepsat s Vámi všechny potřebné dokumenty, ať už pro ohlášení krádeže, či vloupání.

5) Samozřejmě, v tomto ohledu není jednoduché komukoliv radit. V konkrétním případě je možné se poradit se svou rodinou, vedením obce či samotnou Policií ČR. Čím více bude přibývat neohlášených případů, tím méně přispějeme k jejich vyřešení.

Policie ČR proto žádá občany Telnice, aby každý případ krádeže či vloupání (i třeba jen neúspěšného pokusu) včas hlásili na linku: **974 626 760 (obvodní oddělení Policie ČR) nebo přímo na linku 158.** Jedině tak mohou občané v této věci přispět k trvalejšímu řešení této situace.

Současně bylo diskutováno, jak nakládat s různými nezvanými sběrači

(vzácných či běžných) kovů a surovin. Tito mají v každém případě **povinnost hlásit každou nalezenou věc**, které nejsou majitelem, obecním úřadu v Telnici. Můžeme Vás ubezpečit o tom, že se tak v případě nového vedení obce v těchto případech ještě nestalo. Proto občanům doporučujeme, aby se drželi výzvy, kterou vydal starosta obce, a pohyb pochybných sběračů raději ohlásili alespoň obecnímu úřadu. Strategie těchto vychytralých sběračů je velmi dobře promyšlená a často se nejedná jen o sběr nepotřebného železa: jediné spolupráce s pozornými občany může

vést k úspěchu. Současně Vás také upozorňujeme na to, že nikomu nebylo dovoleno čistit potok či stromové remízky nebo jiné obecní pozemky. U soukromých pozemků si obvykle také úklid dokáže zajistit majitel sám. Starosta obce osobně jistě sběrače kovů ve spolupráci s občany objevil po jejich „procházce“ obcí za zemědělským družstvem a doprovodil je k místu setkání s Policií ČR, kde jim bylo jasně vysvětleno (zopakováno), jak mají s nalezenými věcmi zacházet.

Zástupci Policie ČR také přislíbili, že se budou Telnici a Sokolnicím v této

době více věnovat. A to nejen ve dne, ale především i v noci. Věříme, že právě tato preventivní péče o naši obec může přinést výsledky.

Obec Telnice děkuje všem občanům, kteří najdou chuť, odvalu a čas své potíže v této oblasti ohlásit Policii ČR či obecnímu úřadu v Telnici. Jedině touto cestou se lze vydat k úspěšnějšímu řešení současného stavu. Je na místě samozřejmě připomenout také to, že v souvislosti s těmito tématy je třeba nepodceňovat standardní ochranu vlastního majetku.

Vedení obce Telnice

OZNÁMENÍ A VÝZVA OBČANŮM TELNICE

Starosta obce Telnice oznamuje, že se v poslední době zvýšil počet majetkových trestných činů a přestupků v katastru obce Telnice. Obec Telnice upozorňuje na to, že nikoho nepověřila sběrem surovin, odpadů či jiných materiálů (vyjma vlastních zaměstnanců v běžné pracovní době). Proto žádáme občany, aby dbali se zvýšenou pozorností na ochranu majetku a také pohybu podezřelých či neznámých osob po obci. V případě, že

by kdokoliv přistihl či zahlédl jakékoliv osoby při činnosti připomínající popisovanou aktivitu nebo například údajné čištění potoka či jiných stromových remízů apod., necht se s důvěrou obrátit:

- na obecní úřad v Telnici – **544 224 410** (v úřední dny: pondělí, středa, čtvrtek 8.00–18.00 hod.),
- na starostu obce na telefonu – **725 33 00 44** (kdykoliv),
- na Policii ČR, obvodní oddělení Židlochovice – **974 626 760** (kdykoliv),

- na Městskou policii Židlochovice – **604 290 318** (ve služební době).

Současně Vás také žádáme, abyste každou ztrátu majetku či vloupání (byť neúspěšné) ohlásili na Policii ČR (linka **158** nebo **974 626 760**). Policie ČR slíbila, že se bude opravdu každým (i drobným) nahlášeným případem zabývat přímo na místě v Telnici – není nutné jezdit sepisovat protokol o nahlášení krádeže/vloupání do Židlochovic.

Děkujeme za spolupráci.

František Kroutil, starosta obce

STARŠÍ MUŽ OBTĚŽOVAL TELNICKÉ DĚTI

Nepříjemná událost se odehrála v pátek 16. září 2011 v odpoledních hodinách, kdy se v Telnici objevil starší neznámý muž, jenž ohrožoval dva mladší chlapce při cestě ze školy. Na Masarykově náměstí byli oba kluci bezdůvodně fyzicky napadeni a slovně inzultováni, jeho nadávky směřovaly také na některé další školní děti, jež tohoto muže viděly odběhnout směrem k nádraží, možná na Žatčany. Dětem se fyzicky našťěstí nic vážnějšího nestalo.

Přivolaný strážník Městské police Židlochovice ho nicméně již nestačil vystopovat, na místo dorazila také Policie ČR, které byl předán popis tohoto podivně se chovajícího člověka: starší muž (vyjadající na 70 roků), šedivé vlasy, šedivý plnovous, na sobě měl běžovou bundu s černým batohem, přes svůj věk byl velmi dobře pohyblivý.

Rád bych na tomto místě poděkoval za spolupráci policistovi MP Židlochovice Jaroslavu Vránovi a také hlídce Policie ČR, která se poměrně rychle dostavi-

la do Telnice a po krátkém „vyšetřování“ také dětem citlivě poradila, jak se mají v budoucnu při podobných situacích zachovat.

V případě, že by občané zahlédli cizího muže dle uvedeného popisu při podezřelé činnosti, necht se obrátit na Policii ČR (**974 626 760**), MP Židlochovice (**604 290 318**) nebo obecní úřad v Telnici (**544 224 410**).

Popis tohoto muže byl současně předán i starostům sousedních obcí: Žatčana a Mělník. FK

NÁVŠTĚVA SLOVENSKÉ OBCE CÍFER

Všechno to začalo hledáním potenciální partnerské obce pro Telnici. Partnerství obcí vnímáme jako příležitost pro celou obec: jak pro jednotlivé občany v oblasti kulturního, sportovního, společenského, ale i osobního života, tak i pro vedení obce v oblasti výměny zkušeností, možností konzultace společných řešení apod. Proto je dobré hledat jednak obec sobě rovnou nebo svou velikostí, rozvojem či

zkušenostmi, kulturním a sportovním životem „příbuznou“. Naše první volba padla na vcelku neznámou slovenskou obec Cífer, která leží nedaleko Trnavy. Oslovili jsme starostu této obce pana Mgr. Maroša Sagana, PhD., který nám po diskusi s vlastním zastupitelstvem nabídl možnost účasti na oslavách 720 let od první písemné zmínky o jejich obci. Vydali jsme se tedy na Slovensko a po jedenapůlhodinové cestě po

dálnici dorazili do cíle. Zde nás osobně přivítal starosta obce a další členové zastupitelstva obce a nejen oni. Neustále se o nás zajímali místní lidé, ať už to byli různí sportovci (především házenkáři), rodáci s jakýmkoliv vztahem k České republice či Moravě nebo prostě jen milí lidé, kteří, jak se nechali slyšet, „mají rádi Moraváky“. Telnice zde pro mnohé není neznámým pojmem: především ji znají z házenkářské mapy

světa, ale třeba i pro její nepřehlédnutelnou polohu na slavkovském bojišti. Dokonce nás oslovil jeden z rodáků, který navštívil letošní podzimní orelský Jarmark.

Dostalo se nám opravdu vřelého přivítání: zúčastnili jsme se slavnostního zasedání zastupitelstva obce, výstavy liturgických rouch z místních tradičních výšivkářských dílen, pietního aktu uctění památky padlých občanů v 1. a 2. světové válce, velkého setkání místních občanů a rodáků v kulturním domě, při každé příležitosti jsme byli mezi lidmi vřele vítáni. Program oslav dále pokračoval, ale už bez nás: my jsme se po dni

stráveném s přátelskými lidmi museli vrátit domů.

Tato naše první zkušenost s Cíferem v nás zanechala příjemné vzpomínky, a tak jsme zástupce této obce pozvali také k nám: na otevření přetlakové sportovní haly (28. října 2011). Slovenská delegace, v čele se starostou Cíferu, by se měla zúčastnit jednak slavnostního ceremoniálu, ale také je zveme na let vrtulníkem nad naší obcí (Telnici si mohou prohlédnout z té nejlepší perspektivy), na společný oběd s telnickým zastupitelstvem na orlovně, na prohlídku naší obce a také expozice na Mohyle míru. Na závěr tohoto dne také dorazí

házenkářský výběr mužů a odehraje utkání s našimi borci. Jak příznačné, že se tato návštěva uskuteční právě na Den vzniku samostatného československého státu.

Věřím, že se i naši telničtí občané budou chtít ukázat v tom nejlepší světle a tyto naše slovenské hosty přivítají v přátelské atmosféře, jaké se dostalo nám na Slovensku. Domnívám se, že Telnice má co nabídnout ze své bohaté kulturní, společenské a sportovní tradice, a pevně doufám, že se tuto spolupráci podaří v dobrém duchu rozjet a udržet. Tuto partnerskou obec Telnici upřímně přeji.

Starosta obce

JAK DÁL S ROZŠÍŘENÍM ZÁKLADNÍ ŠKOLY O PÁTOU TŘÍDU?

Zastupitelstvo obce Telnice na svém 15. zasedání diskutovalo rozšíření nabídky telnické základní školy o 5. třídu. Po dřívější diskusi mezi vedením obce, ředitelkou školy a předsedou stavební komise byla připravena studie přístavby základní školy na jejím dvoře a aktuálně i **schváleno objednání dokumentace pro stavební povolení v hodnotě 64 800 Kč.**

Na připomínku zastupitele pana Jana Ryšavého, který požaduje, aby obec Telnice realizovala původní projekt základní školy, a to třeba i formou rozdělení projektu do několika etap, reagoval starosta obce František Kroutil slovy: „Původní projekt není možné za vysouštěných podmínek realizovat, tedy za

cca 30 mil. korun, které obec Telnice bohužel nemá a mít v blízké budoucnosti nebude. Dotační příležitosti se v této oblasti již nenabízejí. V nedávné době bylo ještě možné dotace na tento projekt získat, jenže to se minulému vedení bohužel již nepodařilo, ač se jistě velmi snažilo. Pokusíme se zjistit, o kolik se v dnešních cenách snížila hodnota původního projektu. Přesto si nemyslím, že by snížení reálné ceny o například 5 milionů korun situaci nějak výrazně řešilo.“

Důležité je také připomenout, že v této tematice hraje svou roli čas. Jestliže obec Telnice předběžně počítá s případnou realizací v létě příštího roku, je třeba začít vážně připravovat všechnu potřebnou projektovou dokumentaci.

Finální rozhodnutí, které ze dvou variant nakonec zastupitelstvo obce Telnice dá přednost, padne na některém z příštích zasedání. V tuto chvíli jsou tedy k dispozici tato dvě řešení:

- realizace záměru podle původního projektu za cenu cca 30 mil. korun formou přestavby a současné rekonstrukce budovy mateřské školy, nebo
- realizace přístavby 5. třídy k budově základní školy (kvalifikovaný odhad nákladů hovoří o cenách cca 4 mil. korun); v tomto případě by se mateřská škola musela samostatně opravit a energeticky zefektivnit – vyměnit okna, zateplit apod.

FK

BESEDA SE STRÁŽNÍKY MP ŽIDLOCHOVICE

Ve čtvrtek 6. října se v Pohostinství u Laštůvků uskutečnila beseda seniorů se strážníky Městské policie Židlochovice, kteří se s nimi podělili o své praktické zkušenosti ze služby a také doplnili informace z video nahrávky Jihomoravského kraje SENIOŘI SOBĚ, kterou měli možnost všichni přítomní shlédnout. Své slovo k nim pronesl také starosta obce, který je upozornil na nutnost ohlášení každé zkušenosti s trestnou činností buď Policii ČR, Městské policii Židlochovice, nebo obecnímu úřadu. Témata, ke kterým byla vedena diskuse, byla tato:

- Jak se chránit před okradením
- Jak předcházet riziku přepadení
- Jak se vyhnout podvodu
- Jak zabezpečit dům, byt, chatu
- Jak se chovat v silničním provozu
- Jak předcházet domácímu násilí
- Tísňová volání

Starosta obce také upozornil přítomné na novou službu, kterou nabízí obec Telnice svým občanům, kteří nejsou přítomni odečtům elektroměru či vodoměru a do této chvíle zanechávali na lístečku na svých dveřích či schrán-

ce stavy těchto měřidel pro potřeby pracovníkům, kteří odečty provádějí: Od této chvíle můžete své stavy ohlásit na obecním úřadě paní Janě Králové (tel.: 544 224 410), která si stav zapíše a ohlásí na patřičná místa. Občané tedy



nebudou muset vystavovat ve své nepřítomnosti svůj dům zlodějům, kteří podle takto umístěných lístečků jednoduše poznají momentálně prázdný dům, který by se mohl stát jejich jednoduchou kořistí.

Všem, kteří nedobře slyší obecní rozhlas také starosta znovu nabídl mož-

nost vyzkoušení domácího přijímače místního rozhlasu. Seniors také oslovila krátkým programem na procvičení paměti paní Ing. Zdenka Karmazínová z Kobylnic, která se spolu s paní Marií Fialovou stará o vedení telnického Klubu aktivních seniorů. Další setkání seniorů se uskuteční v Kobylnicích, kam se vy-

dají autobusem v pondělí 7. listopadu 2011 v 8.30 z parkoviště U Laštůvků, a kde by právě navštívili sousední klub, který vede paní Karmazínová.

Akci pořádala sociální komise obce Telnice, která děkuje zhruba 30 přítomným seniorům za jejich účast a těší se na další společné setkání. FK

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

DRUHÁ OBECNÍ ANKETA SE CHÝLÍ KE KONCI

V průběhu září a října 2011 navštívila telnické domácnosti slečna Kateřina Rožnovská a posbírala již nemalé množství anketních dotazníků „druhé vlny“. Jelikož se sběr dotazníků poněkud natáhl, byla platnost ankety prodloužena až do odvolání, předpokládáme však, že do konce října bychom ji měli ukončit. Tentokrát se telnických domácností ptáme na tato témata:

- Telnický rybník a jeho budoucnost
- Rozsah kulturních a sportovních aktivit
- Budova koloniálu a její další osud
- Telnický zpravodaj
- Obecní technika k zapůjčení
- Úřední hodiny obecního úřadu
- Anketa – forma komunikace s Vaší obcí

Současně mají respondenti možnost zapojit se do zveřejňování dne svých narozenin na internetových stránkách obce Telnice www.telnice.cz.

Děkujeme za Vaše názory. V příštím zpravodaji se můžete těšit na zpracované výsledky této ankety.

NOVÁ NOČNÍ AUTOBUSOVÁ LINKA Z BRNA DO TELNICE

Starostové obce Telnice a obce Žatčany se dohodli na zkušebním provozu noční linky z Brna do Telnice a Žatčan v měsíci říjnu 2011. Dřívější snaha o zřízení této noční linky pod hlavičkou Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje narazila na nezájem obcí na trase Brno-Šitbořice, a proto se starostové rozhodli ověřit skutečný zájem ze strany obyvatel obou zmíněných obcí. Autobus tedy jezdí vždy o víkendů z pátku na sobotu a ze soboty na neděli v těchto časech:

Trasa Žatčany, Telnice, Brno (Tuřany-Hanácká) – odjezd ze Žatčan v 01:00 hod.

Trasa Brno (Tuřany-Hanácká), Telnice, Žatčany – odjezd z Brna-Hanácká v 01:20 hod.

Doba jízdy z Brna do Telnice, resp. Žatčan se odhaduje na cca 10–15 minut, podle aktuálního počasí či dopravního provozu. **Cena jedné jízdy činí 50 korun.** Služba je provozována společností Autodoprava Čech (www.autodopravacech.wz.cz).

Po měsíci provozu této noční linky bude vyhodnocena ekonomika celé této služby a na základě tohoto vyhodnocení poté učiní obě obce rozhodnutí o její budoucnosti. Věříme, že této služby rádi využijete a sama o sobě přispěje k větší ochraně a bezpečí našich občanů, kteří se potřebují v noci dostat především z Brna do Telnice/Žatčan. Obec Telnice také tímto děkuje za ochotu a spolupráci obci Žatčany. Bližší informace o této službě získáte na obecním úřadě: tel. 544 224 410, obec@telnice.cz.

OBECNÍ VÝVĚSKA V NÁDRAŽNÍ ČTVRTI

Pracovníci obecního úřadu nainstalovali novou nástěnku na budově ČD v nádražní čtvrti. Telničtí občané se tedy mohou na tomto místě při průchodu do budovy či přímo na nástupiště zastavit a seznámit se s informacemi o dění v naší obci. Současně bychom rádi požádali všechny čtenáře této nástěnky,



aby se při prohlížení chovali ohleduplně vzhledem k blízkosti sousedního okna do soukromého bytu. Děkujeme za pochopení.

JAK SE DAŘÍ VYSAZENÝM STROMKŮM

Když jsme sázeli řízky japonských topolů, dohodli jsme se, že jejich růst budeme sledovat. Na snímku je patrný výsledek naší práce. Nejzajímavější



informace jsou: 80% ujetelnost, velké letošní sucho a hlemýždi zahradní. Získané zkušenosti po pěti měsících práce jsou však neocenitelné. (JN+FK)

OPRAVENA BOŽÍ MUKA NA ROHU ULIC NOVÁ A DRAHA

Z nápadu a za vydatné pomoci paní Jarmily Buchtové rozjel obecní úřad v Telnici opravu Boží muky, která stojí na rohu ulic Nová a Draha a zubem času již byl její vzhled velmi sešlý. Po několika dnech prokoukla nejen kamenná část, ale i kovový kříž, který byl očištěn a znovu natřen původními barvami, zvýrazněno bylo také písmo biblického citátu, který se nachází na čelní straně Boží muky. Jménem obce Telnice děkuji všem, kteří se na této krásně provedené opravě podíleli, obzvláště pak paní Jarmile Buchtové z Nové ulice, které nebylo lhostejné,



v jakém stavu se tato naše malá místní památka nachází. Děkuji také všem zaměstnancům obce, kteří k opravě jakoukoliv měrou svou prací přispěli. Věřím, že tento zrekonstruovaný vzhled Boží muky potěší oko každého, kdo kolem ní projde nebo projede autem.

Všimli jste si také, že se okolo Vás nachází něco v zanedbaném stavu? Ozvěte se na starosta@telnice.cz.

NOVÁ KOPJafa BUDE STÁT VEDLE TĚ STÁVAJÍCÍ

Zastupitelstvo obce Telnice na svém 16. zasedání dne 10. října 2011 po předchozí delší diskusi rozhodlo o tom, že se nový pomník kopjafa umístí hned vedle



stávajícího pomníku kopjafa, který stojí před areálem mateřské školy na Palackého ulici. V internetovém hlasování na obecních webových stránkách sice zvítězila varianta s odpočívadlem na konci ulice Palackého (blízko historické Boží muky). Volbu konečné varianty umístění pomníku nakonec ovlivnil jednak postoj Pozemkového fondu ČR, který spravuje nevrácený církevní majetek (odpočívadlo na Palackého ul.), od něhož nelze získat souhlasné stanovisko na umístění pomníku na tomto místě, a také vztah některých zastupitelů obce k této tématice.

Odhalení pomníku je předběžně plánováno na 3. prosince 2011. Vzhledem ke schválenému umístění nového pomníku proběhne současně s tradičním pietním aktem, který se na tomto místě konává u příležitosti vzpomínky na Bitvu tří císařů. O instalaci nového pomníku požádalo rumunské sdružení Szilaj Hagymányorzö Egyesület prostřednictvím Brněnského maďarského občanského sdružení.

LILA OTNICE SI POŘÍDILA HOUPAČKOVOU SESTAVU

Domov pro postižené děti LILA Otnice si z peněz, které byly vybrány při benefičním koncertu Hradištanu v Telnici, pořídil novou houpačkovou sestavu.



Cena této sestavy činila **12 600 korun** a z výtěžku tohoto koncertu domovu ještě stále zůstávají prostředky na ozdravný pobyt pro děti, který je plánován v následujícím zimním či jarním období. Z vybraných peněz už byla dříve pořízena dětská prolézačka. Domov LILA pozdravuje a děkuje všem štedrým dárcům. Obec Telnice přeje mnoho příjemných chvil všem dětem otnického domova, které si jistě tuto houpačkovou sestavu pořádně užijí.

V TELNICI NALADÍTE NOVÉ REGIONÁLNÍ RÁDIO

V minulých týdnech byl k Mohyle míru přestěhován vysílač soukromé rozhlasové stanice Rádio „R“, který doposud



vysílal pouze pro mikroregion Rokytnice. Nově pokrývá široké území v blízkém okolí Brna. Rádio provozuje „aktivní duchodce“ Ing. František Krpenský z Mokré-Horákovy, který se rozhodl mj. dát ve vysílání prostor i okolním obcím, mezi nimi i Telnici. Připravujeme tedy spolupráci na bázi informování o dění v Telnici, které by mělo zaznívat na frekvencích tohoto rádia ve večerních vysílacích hodinách. Posлуhači rádia se mohou v době od 6 do 19 hodin těšit na hudbu ve stylu Folk & Country. Podnikatelé mohou využít výhodných cenových podmínek na vysílání reklamy. Přejeme všem posluchačům dobrý signál a příjemné chvíle strávené ve společnosti tohoto rádia, které vysílá na frekvenci 89,2 MHz. Bližší informace o rádiu získáte na jejich webových stránkách: www.rradio.cz.

VÍTÁME ZPĚT VE SLUŽBĚ STRÁŽNÍKA JIŘÍHO PAVLUSE!

Po zhruba půlroční absenci způsobené zdravotními důvody vítáme zpět ve službě strážníka Městské policie Židlochovice, pana Jiřího Pavluse. V první školní den si hned užil svoji ranní službu na přechodu pro chodce u školy. Spolu s dalším strážníkem Jaroslavem Vránou by se měli nadále o ranní dohled u tohoto kritického místa dělit, takže jeho bezpečnost měla být zajištěna permanentně každý den v době příchodu dětí do školy. Panu Milanu Kocmundovi děkujeme za výpomoc a ochotu, s jakou ke své dobrovolné službě přistupoval v době, kdy byl pan Pavlus zdravotně indisponován. Po vzájemné dohodě bude připraven v případě potřeby zaskočit.

PARKOVÁNÍ U MŠ

Na žádost zaměstnanců mateřské školy a školní jídelny umístila obec Telnice informační ceduli, která všem parkujícím řidičům přátelskou formou připomíná, že se vjezd do areálu mateřské školy **v pracovních dnech v době od 5 do 15 hod.** využívá, a proto není možné před vjezdovou bránou parkovat.



V této době totiž průběžně naváží různí dodavatelé potraviny do školní jídelny a také sem přijíždí technika obecního úřadu k provádění běžné údržby. Asi nejbolestivější je tento problém v ranních hodinách právě kvůli zásobování potravinami. Věříme, že tato informační cedule přispěje ke zvýšené ohleduplnosti všech parkujících řidičů v této oblasti.

MÍSTO ZPĚTNÉHO ODBĚRU ELEKTROZAŘÍZENÍ

Obec Telnice zřídila pro své občany trvalé místo zpětného odběru elektrozařízení. Znamená to tedy, že není nutné čekat na vyhlášení mimořádných sběrů, ale občané mohou své nepotřebné



elektrospotřebiče nosit na obecní dvůr kdykoliv v době, kdy je pro ně otevřen, tedy každou středu od 15 do 17 hodin a každou sobotu od 16 do 18 hodin. Pro tento účel byl na obecním dvoře postaven mobilní E-domeček společnosti Asekol, který má sloužit k dočasnému uložení těchto vysloužilých elektrozařízení. Obec tento plechový domeček získala zcela zdarma a za pravidelně odevzdávaná elektrozařízení do kolektivních systémů recyklace navíc bude ještě získávat malou odměnu. Odevzdáním nepotřebného nebo již nepoužitelného elektrozařízení na obecním dvoře tedy nejen šetříte naše životní prostředí, ale přispíváte tím i drobným způsobem do obecního rozpočtu. Věříme, že budete této nové možnosti pravidelně využívat.

Odevzdávat je možné např.: ledničky, mrazničky, pračky, myčky, mikrovlnné trouby, varné konvice, vysavače, televize, rádia, monitory, počítače, klávesnice, myši, reproduktory, mobilní telefony, spotřební elektroniku, elektronářadí apod. Současně je možné také donést vysloužilé zářivky a výbojky.

Současně s tímto Telnickým zpravodajem navíc dostáváte i igelitovou obálku, pomocí které můžete zdarma odevzdat svůj starý nepoužívaný mobilní telefon na recyklaci. Podpořte tím navíc také dobrou věc: výtěžek z této akce totiž směřuje na podporu handicapovaným občanům a dětem z dětských domovů. Více informací o této sběrné akci získáte na stránkách: www.venujsobil.cz. Svým zodpovědným chováním také dáváte nejlepší příklad svým dětem či vnoučatům. Právě na Vašem příkladu mohou nejlépe pochopit, jak důležité je, abychom se ke svému životnímu prostředí chovali dostatečně šetrně.

OBEC TELNICE VYJEDNALA LEPŠÍ PODMÍNKY POJIŠTĚNÍ

Obec Telnice vyjednala s pojišťovnou Kooperativa lepší podmínky pojištění svého majetku a současně s pojištěním odpovědnosti zastupitelů s účinností od 12. září 2011 uspoří na ročním pojistném částku 10 022 Kč. Navíc v rámci nové pojistné smlouvy získala obec v ceně pojištění skel všech obecních budov. Obec Telnice také vybírala dodavatele pojištění pro připravovanou přetlakovou sportovní halu a nejlepší podmínky získala od České pojišťovny, s níž již byla také uzavřena pojistná smlouva s účinností od 1. října 2011. Obec Telnice děkuje za dobrou spolupráci panu Martinu Jaškovi.

PRÁCE NA OPRAVĚ CHODNÍKU NA ULICI HLÍNÍKY JIŽ ZAČALY

Stavební práce na rekonstrukci původního chodníku na ulici Hlíníky již začaly. Obyvatelé bývalých vojenských bytovek se tedy v době vydání tohoto čísla Telnického zpravodaje již mohli těšit na opravený chodník, který bude do budoucna základem pro zpevněnou příjezdovou komunikaci a případně i parkování – jak to předpokládal původní projekt, který byl vypracován ještě v minulém volebním období. První fázi realizace tohoto projektu byla oprava tohoto chodníku, kterou schválilo zastupitelstvo obce Telnice.

NÁVŠTĚVNOST WWW.TELNICE.CZ OPĚT VZROSTLA

V měsíci září 2011 navštívilo tyto telnické stránky 8 047 návštěvníků, což překonalo dosavadní rekord z měsíce května o více než 1 000 návštěv. V průměru navštíví každý měsíc tyto webové



stránky běžný uživatel zhruba čtyřikrát – roste tedy počet těch, kteří se sem vracejí a hledají zde pro sebe důležité nebo zajímavé informace. Také se v měsíci září podařilo z našich stránek stáhnout doposud největší množství dat, tedy bezmála 14 GB, což je také oproti dosavadní praxi o více než 1 GB více. Denně tyto webové stránky čte zhruba 300 lidí, což je na velikost naší obce (i se všemi kojnenci bezmála 1500 obyvatel) velmi dobré číslo. Děkujeme Vám za vaši přízeň a důvěru.

ODEČTY ELEKTROMĚRŮ A VODOMĚRŮ LZE NAHLÁSIT TAKÉ NA OÚ

Každý jistě dobře ví, jak nebezpečné je, když dáte zlodějům najevo, že nejste doma. Obvyklým signálem je pro ně přeplněná poštovní schránka, dlouhodobě zatažené žaluzie nebo závěsy, každovečerní tma uvnitř domu apod. Jedním z takových poznávacích znamení může být i lísteček, který si lidé zvykli nechávat na svých dveřích či poštovních schránkách s uvedením stavu elektroměru či vodoměru v případě, že u odečtu nemůže být majitel domu osobně přítomen.

Nebezpečí tohoto umístění tohoto viditelného lístečku si už uvědomují i dodavatelé vody a elektřiny, kteří ve svých vzkazech, které házejí do schránek odběratelů zanechávají často na sebe i telefonní číslo, na kterém je možné stav měřidla ohlásit. Nicméně pokud v tuto komunikaci nemáte důvěru, připravil pro Vás obecní úřad možnost, jak spolehlivě a včas oznámit stavy elektroměru či vodoměru:

nahláste je na obecním úřadě paní Janě Králové – tel. 544 224 410

Obecní úřad již pak provede za Vás ohlášení pracovníkům, kteří odečty provádějí. Důležité je především to, aby lidé přestali vylepovat lístečky se stavy těchto měřidel na dveře svých domů, a nestávali se tak snadnou obětí zlodějů.

František Kroutil

PODĚKOVÁNÍ MARIÍ KUKLOVÉ

Dne 12. října 2011 jsme se v našem telnickém kostele rozloučili s paní Marií Kuklovou, osobností, která je zaznamenána ve vzpomínkách mnohých z nás už od našich dětských let. Před dvěma lety jsem psala na stránky obecního zpravodaje přání pro tuto Marii k jejím sedmdesátým narozeninám. Dnes bych chtěla napsat poděkování za vše, co znamenala pro naši obec, pro naši farnost, pro mne osobně.

Znala jsem ji vždy jako ženu plnou elánu do toho, co si předsevzala. Dokázala pro svoji myšlenku „přesvědčit“ i ty, kteří by jinak žádnou neměli. Byla jí dána velká hřivna – dar hudby, který nezakopala do země, jak se píše v bibli v podobenství o hřivnách, ale rozvíjela ho a předávala dál. Do poslední chvíle vyučovala děti hře na hudební nástroje, doprovázela svojí hrou na varhany mše svaté. Všem, kteří ji předešli na cestě na věčnost, naposledy zahrála a zaspívala se svými zpěvačkami. Odešla tak náhle, že tak nějak pořád očekávám, kdy vyjde ze dveří vedoucích na kůr našeho kostela a začne se se všemi zdravít, tak jak to měla ve zvyku.

Mnoho jejích žáků, sousedů i přátel se s ní přišlo rozloučit. Lidé všech generací, Telničáci i přespolní. Hrály varhany i housle, zazněl zpěv jejích zpěvaček a zpěváků, těch současných i dřívějších, a také mladé scholy.

A mně to najednou připomnělo jeden z prvních koncertů, který paní Kuklová



uspořádala. Tehdy také zpíval chrámový sbor i schola, staří i mladí. A i když, jak to tak bývá, ne vždy byli stejného názoru, při zpěvu známého Sboru židovských otroků z Nabucca od Verdiho se spojili všichni v jeden velký sbor a vytvořili nezapomenutelnou atmosféru a shodu.

Bylo mi líto, že si na tento okamžik, který jsme prožili právě díky ní, která nás k této spolupráci „donutila“, nikdo nezpomněl, a zdálo se mi, že měla tato píseň zaznít. A najednou se tato osvobo-

zenecká píseň „Leť myšlenko na křídlech zlatých“ rozezněla na hřbitově u jejího hrobu a zase nás všechny spojila. Přece si někdo vzpomněl. A kapela pana Přerovského ji zahrála na její počest.

Chci jí tedy poděkovat za všechny okamžiky, kdy hudbou dokázala občerstvit svoje posluchače, udělat jim radost a spojit všechny bez rozdílu tou krásou, kterou nám Bůh v hudbě dal.

Děkujeme, Marie.

Bohumila Hrazdírová

VZPOMÍNKA NA PANÍ MARIÍ KUKLOVOU A JEJÍ PĚVECKÝ SBOR



Všechno to začalo úmrtím tehdejšího kostelního varhaníka pana Františka Ustohala. V roce 1995 farnost hledala osobu nového varhaníka a nalezla ji v paní Marii Kuklové. Ta sice v té době dojížděla do Klobouk a do Brumova, kde vyučovala hudební výchovu, a v Kloboukách také vedla pěvecký sbor, přesto tehdy začala hrát na varhany také v Telnici. Ačkoliv se ještě věnovala vedení sboru v Kloboukách, začala v Telnici tvořit nový chrámový sbor, ke kterému se postupně přidávalo stále více lidí. Právě osobnost paní Marie Kuklové a její hudební talent dokázal poskládat skupinu nadšených zpěváků, kteří si kromě zpěvu spolu rozuměli i po lidské stránce. Po primici P. Ludka Hemaly se sbor ještě více lidsky stmelil a paní Marie Kuklová jej začala připravovat na koncerty. První koncert lidových písní se uskutečnil na obecním



úradě, když se otevírala v Telnici parková úprava Masarykova náměstí u Šatlavy, další při otevření Šatlavy, orlovný a také celkem často vystupovali v kostele. Pan Vladimír Král vzpomíná, že tehdy v kostele poprvé zpívali část opery Nabucco, za kterou sklidili od posluchačů i přítomných ministrů české vlády velkou pochvalu. Paní Marie Kuklová nadále vedla oba sbory a ty občas i společně koncertovaly a přátelily se. Postupem času se ale sbor musel rozloučit s některými členy a členkami, kteří odcházeli na věčnost. Také v kostele již tak často nezpívali jako dřív. Počet členů se zmenšo-

val až z něj nakonec zůstal malý chrámový sbor, který se věnoval především zpěvu na pohřbech, o Vánocích či Velikonocích. Paní Marie Kuklová nakonec do poslední chvíle hrála v kostele na varhany a naposledy ji mohla většina lidí živě spatřit na farním dnu, kde se, aniž by to asi v tu chvíli tušila, se svými dlouholetými posluchači již v podstatě loučila.

Také paní Marie Králová vzpomíná na to, že ona spolu s paní Kuklovou a paní Alžbětou Dvořákovou bývaly v dětství velké kamarádky. A protože paní Kuklová byla dcerou tehdejšího kostel-

ního varhaníka pana Otty Fialy, zpívala s ním občas na kůru. A zpívala skutečně velice krásně, ještě teď zní paní Králové v uších vánoční píseň: „Narodil se Ježíšek, noci plné hvězdiček...“.

Jménem obecního úřadu děkuji paní Marii Kuklové za její obětavou službu lidem.

Za pomoc při sestavování této vzpomínky na náhle zemřelou paní Marii Kuklovou děkuji panu kostelníkovi Vladimíru Královi, jeho manželce Marii a za fotografii také paní Zdeně Konečné.

František Kroutil

GRATULACE K VÝZNAMNÝM ŽIVOTNÍM JUBILEM

Vážení sousedé,

zaznamenal jsem, že někteří lidé šíří různé nepravdivé, a místy až ublížené názory o tom, komu, jak a k čemu gratuluji jménem obecního úřadu. Není totiž vůbec pravdivá informace o tom, že si snad vybírám, komu blahopřát a komu ne. Současně jsem se také dotazoval některých jiných starostů, kolik času oni tráví měsíčně psaním blahopřání a péči o tuto dle mého názoru službu lidskosti, kterou jménem telnických spoluobčanů vykonávám, a věřte, že rád. Přišel jsem na to, že jsem zřejmě v blízkém okolí skutečným rekordmanem, co se týče podepsaných blahopřání na počet obyvatel.

Aby bylo všem občanům zřejmé, jak to celé funguje a jak jsme si to na úradě nastavili, abychom opravdu na nikoho při významném jubileu nezapomněli, a přitom to byli schopni v rámci našich časových možnosti zvládat a také i finančně unést, uvádím následující:

Písemné blahopřání ode mne dostává každý občan Telnice, u kterého máme zaznamenáno zhruba měsíc před jeho narozeninami trvalé bydliště v Telnici a který v následujícím měsíci dosáhne tohoto

významného životního jubilea: 60, 65, 70, 75, 80, 85, 86, 87, 88... let věku (dále pak již při každých narozeninách). Navíc oslavenci získávají i věcný dar (dárkový balíček v hodnotě 400 korun), a to při dosažení této věkové hranice: 80, 85, 90, 91 let (dále pak již při každých narozeninách). Dárkovou poukázku na 200 korun pak získává každý, kdo dosáhne 70, 86, 87, 88 a 89 let věku.

A jak je to se svatebními výročími? Tady je to poněkud složitější. Obec Telnice nemá k dispozici žádnou zaručenou informaci o tom, kdy které telnické manželství dosáhlo svého významného výročí, a tak jsme odkázáni a spoléháme se na to, že se ozvou děti těchto oslavenců a toto milé rodinné „tajemství“ nám odhalí a my budeme schopni oslavencům za naši obec pográtulovat: ať už osobně, písemně či odehráním písničky v obecním rozhlase. Pokouším se na toto téma dohodnout se sokolnickou matrikou, zda-li by nám nebyla schopna tyto informace z evidence obyvatel zprostředkovat, třeba se to podaří. Ale spoléhat se na to stoprocentně stejně není možné, a navíc si také nejsem jistý, jestli si to automaticky všichni přejí zveřejňovat.

Proto bych chtěl vyzvat všechny milující a nezapomínající děti, které chtějí svým rodičům popřát k jejich stříbrné, zlaté, diamantové (či jiné) svatbě, aby se ozvali na obecním úradě a nahlásili, jakou formou chtějí, aby bylo jejich rodičům pográtulováno. Rádi (a samozřejmě zdarma) odehrajeme písničku v obecním rozhlase, uveřejníme blahopřání v Telnickém zpravodaji, na webových stránkách obce, na obecních vývěskách apod. Jako starosta rád oslavencům poblahopřeji osobně. Totéž platí i o životních jubileích, můžete plně využít našich komunikačních prostředků a nechat si své blahopřání zveřejnit.

Domnívám se, že oslavy narozenin a různé gratulace patří k základním kamenům života na vesnici a přinášejí mnoho dobrého do sousedského soužití i do života rodiny. Proto budu i nadále a rád trávit několik hodin měsíčně přípravou těchto blahopřání. Děkuji za pozornost a všem, kterým nebylo k čemukoliv blahopřáno, chci tímto alespoň na dálku srdečně pográtulovat a ujistit je, že jsme na ně skutečně nezapomněli.

František Kroutil, starosta obce

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA TELNICKÝCH OBČANŮ



V srpnu 2011 oslavili významné narozeniny pan Vlastimil Böhm, ul. Za Sokolovnou, pan Stanislav Fabín, ul. Za Sokolovnou, paní Věra Hanáková, ul. Na Vilách, pan Josef Homola, ul. Na Vilách, paní Libuše Slezáková, ul. Růžová, paní Marie Sobotková, ul. Za Sokolovnou, a pan Oldřich Vymazal st., ul. V Dědině.

V září 2011 si svá jubilea připomněly paní Miluše Bartáková, ul. K Nádraží, paní Eva Kalinayová, ul. Draha, paní Ludmila Pešlová, ul. Nová, paní Alena Pinčiarová, Masarykovo náměstí, a paní Hedvika Sedláková, ul. Za Sokolovnou.

Srdečně blahopřejeme!

Obec Telnice

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 2. října 2011 se uskutečnilo další vítání nejmenších občánků naší obce. Mezi telnické občany pan starosta František Kroutil přivítal děti narozené od 1. ledna do 30. června 2011, jmenovitě:

Donovalová Natali
Fridrich Lukáš
Hlávka Sebastian
Kavalířová Kristýna
Bařina Kořalník Václav Ladislav
Králová Adéla
Linhart Viktor
Nezval Matyáš
Poláčková Adéla
Tichák Matyáš

Program vítání občánků byl tradiční. Po úvodním slovu pana starosty vystoupily děti z telnické základní školy, které si připravily pod vedením Mgr. Leony Bímové pásmo písniček a básniček. Poté se již rodiče dětí zapsali do pamětní knihy, z rukou pana starosty obdrželi



pamětní list, knihu o Telnici, poukázky v celkové hodnotě 1 000 Kč, a děti maminkám předaly růžičky a drobné dárky. Závěrečné slovo patřilo paní Pavle Chovancové, která seznámila s činností Telnického sluníčka. Další vítání občánků se uskuteční možná ještě do konce

roku 2011 a budou na ně pozváni rodiče dětí, které se narodily či narodí v druhé polovině letošního roku.

P. S. Fotografie z vítání občánků si mohou rodiče vyzvednout na obecním úřadě.

Iva Donovalová, za sociální komisi

ELEKTRONICKÉ OBČANSKÉ PRŮKAZY

V rámci naplnění požadavků zákona č. 227/2009 Sb., a zákona č. 424/2010 Sb., kterým se mění zákon č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů, je nutné zabezpečit vydání nových typů občanských průkazů od **1. 1. 2012**. Upozorňujeme na skutečnost, že v souvislosti s touto změnou je možné požádat o vydání stá-

vajícího typu občanského průkazu se strojově čitelnými údaji nejpozději:

- na matričních úřadech **do 30. 11. 2011,**
- na obci s rozšířenou působností podle trvalého pobytu občana **do 14. 12. 2011.**

Občané s trvalým pobytem v rámci správního obvodu s rozšířenou působ-

ností Šlapanice mohou podat žádost na pracovišti Šlapanice, Masarykovo náměstí 100/7 pouze do **30. 11. 2011** a na pracovišti Brno, Opuštěná 9/2 do **14. 12. 2011**. Výdej OP zůstává beze změny.

Upozorňujeme na skutečnost, že stávající OP zůstávají v platnosti po dobu v nich vyznačenou.

Odbor vnitřních věcí Města Šlapanice

UPOZORNĚNÍ KRAJSKÉHO ŘEDITELSTVÍ POLICIE JMK

V poslední době jsme byli upozorněni na stížnosti, které se týkají nekalých praktik některých prodejců elektřiny a plynu. Zástupci společností navštěvují občany v bytech či domech a požadují uzavření nových smluv. Někdy přitom

nepřavdivým způsobem informují zákazníky o podmínkách dodávek energií nebo o tom, za jakého dodavatele vystupují.

Z uvedených důvodů žádáme občany, aby pečlivě vyhodnotili veškeré

nabízené podmínky a smlouvu podepisovali s rozvahou po důkladném přečtení. Pouze tak lze minimalizovat rizika spojená s nepoctivě uzavřenými smlouvami.

Petra Hrazdírová, Policie ČR

TAK NEVÍM?

Chystal jsem střešní tašky (bobrovky) pro opravu střechy a skládal je do palet před dům, což bylo viditelné. Přející spoluobčan mi tam přidal kolečka bobrovek. Rozdíl byl na první pohled viditelný. Bohužel byly všechny natolik poškozené (viz obrázek), že se nedaly použít. Shodou okolností v tu dobu byl na obci 14 dnů přistaven kontejner na stavební odpad. Tak nevím? V srpnu jsem plel zahrádku a v místě kde rostl hlávkový salát jsem našel dvouháček, který nám nepatří. K čemu byl použit je jasné. Tak nevím? Léta nám na hřbitově rozebíral stříbrný smrk v sousedství náhrobek. Díky obci za jeho porážení (uvnitř byl dutý). Zrekonstruovali jsme celý hrob a maminka jej okrášlila netypickou keramickou vázou, kterou občas najdeme na jiném hrobě. Pochopitelně to nedělají spoluobčané, na jejichž hrobě se váza najde. Na to se dobře známe. Mrzí nás to obojí. Tak nevím? Mohl bych vyjmenovávat



další a další a další. Pochopitelně si nemyslím, že jsme v těchto nepříjemnostech sami. Bohužel jsou mezi námi tací, kterým dělá potěšení škodit druhým. Jedno z dávných přísloví říká: „Nedělej ji-

ným, co nechceš, aby bylo konáno tobě.“ Nejsem psychiatr a neumím rozpoznat příčiny takového konání a pomoci. Z čeho plyne: TAK NEVÍM?

Jiří Netolický

TELNICE JE PRO MĚ RODNOU VESNIČKOU

Rozhovor s Ladislavem Kořalníkem

■ Mohl byste mi prosím na úvod říci něco o sobě – kdy a kde jste se narodil, kam jste chodil do školy, kde jste pracoval, čím se bavíte a podobně?

Světlo světa jsem spatřil v Telnici dne 6. 8. 1928. Na svět mě přivedla porodní bába paní Benešová. Také mého jediného sourozence, sestru Aničku, která je o šest roků mladší. Moji rodiče: matka Anna, textilní dělnice, otec Josef, celoživotním povoláním listonoš. Oba byli narozeni v Telnici. Jmenovaná porodní bába přivedla na svět mnoho našich spoluobčanů. Bývala na Drahách v domě číslo 123. Tento dům býval označen plechovou tabulí: Františka Benešová, zkušená porodní asistentka. Dnes tato profese na vesnici není již třeba, děti se rodí v porodnici.

Do školy jsem v 1.–5. ročníku chodil v naší vesnici, v 6.–8. ročníku do měšťtánské školy v Újezdě a v posledním, 9. ročníku do měšťtánské školy v Šaraticích. Dále jsem nastoupil do učení na čtyři roky v oboru elektrotechnik. Po vyučení jsem přešel k telekomunikacím, kde jsem pracoval až do důchodu. U tohoto zaměstnavatele jsem absolvoval uhelnou brigádu a vojenskou službu.



Ladislav Kořalník (vpravo) při pietním aktu u pomníku obětem 2. světové války

V roce 1953 jsem se oženil. Moje žena byla stejný ročník, rodačka z Blučiny, její dívčí jméno bylo Květoslava Nezmeškalová. V manželství se nám narodily dvě děti. Eva v roce 1954, Ladislav v roce 1959. V roce 1956 jsme si se ženou postavili dům, ve kterém rodina žije dodnes. V roce 1976 naši rodinu postihla velká tragédie. Ve věku nedožitých 17 roků tragicky umírá syn. V roce 1999 mne opouští po dlouhé, těžké nemoci žena.

Zájmů a koníčků jsem měl vždy mnoho. Modelářství – vláčky, lodě, letadla. Příroda – myslivost, zde jsem v roce 1959 dostal špatný kádrový posudek z obce, tímto jsem musel odevzdat zbraně a skončit s myslivostí. Od této doby dělám lovy beze zbraní. Přesto všechno jsem stále přírodě věrný. Stále se zajímám o historii, jsem členem Československé napoleonské společnosti a od školního věku členem Sokola.

■ Co pro Vás znamená Telnice?

Jsem tady celý svůj život doma. Tam, kde se člověk narodí, rád vzpomíná, co zažil pěkného i špatného. Doma znamená snažit se co nejvíce vědět, i když člověka vítr zavane někam jinam, a tyto vzpomínky a zážitky předávat v rodině, aby se zachovaly pro příští generace. Aby věděli o svých předcích, kde se narodili, žili a pracovali. Telnice byla, je a zůstane navždy pro mě rodnou vesničkou.



Pan Ladislav Kořalník s vnučkou a pravnučkou

■ Jak se během Vašeho života Telnice proměnila? Jak se změnil způsob života a společenský život?

Za tu dobu od mého narození se vesnice neuvěřitelně měnila a mění. Orel má od roku 1995 novou budovu, ta dřívější byla postavena v roce 1925 z bývalého lihovaru, po asanaci jsou zde bytovky. Na bývalém orelském hřišti nyní stojí mateřská školka. Také areál Sokola se značně změnil. Původní budova je z roku 1932. V trati Augarty vyrostlo mnoho nových domů. Farská louka se změnila v sídliště Lesná. Ze stodol za humny jich zůstává jen několik. Jinak jsou z nich již domy. Vesnice má 480 domů. Máme také plyn, vodovod a kanalizaci. Zlatý potok po regulaci změnil svoje koryto a nenese již název Zlatý, ale Řička, nevím z jakého důvodu. Při pořádkání hodů parkuje v naší ulici „63 aut“, a nejsou to trabanti, i zde je vidět, jak jde doba kupředu. Také je nová zástavba nad lesíkem a u benzínové pumpy. Naše vesnice se dělí na dvě části: vesnice a nádražní čtvrť. I zde se staví nové domy. Je tam asi 70 domů. Z bývalého hospodářského družstva vznikl nový

perspektivní podnik, nudlárna – výroba těstovin. Je tam také opravna autobusů. Spojení obou částí výstavby bylo zablokováno již v roce 1937 vybudováním elektrického vedení o vysokém napětí. V posledních letech tohoto vedení ještě přibylo. Železniční nádraží neslo vždy název Sokolnice, teprve v poslední době nese název Sokolnice-Telnice. Přál bych všem, ale hlavně našim novým spoluobčanům, aby se jim v Telnici vždy líbilo a dobře žilo.

■ Které období v dějinách Telnice považujete za nejšťastnější, a které naopak za nejsmutnější?

Samozřejmě jak pro mne, tak jistě pro všechny spoluobčany bylo nejšťastnější skončení druhé světové války, která způsobila hodně škody, utrpení, raněných a ztráty na životech. Všichni jsme pookřáli, nabrali nové síly do dalšího života a nového budování zdevastované vlasti. A naopak nejsmutnější bylo, když 15. března 1939 po poledni do Telnice z Drahů přijížděla německá armáda a před pomníkem obětí první světové války stály dvě telnické ženy a vítaly je zdviženou pravíci. Do této chvíle se u nás jezdilo po silnici vlevo a oni již jeli pravou. Říkalo se „Rechts fahren“.

■ Na co by podle Vás měli být telníci občané zvláště hrdí?

Domnívám se, že v naší vesnici byly vždy na vysoké úrovni spolky. Byli jsme mezi prvními na Moravě, když byl v Telnici postaven v roce 1910 zemědělský útulek pro děti maminek, které pracovaly v zemědělství. Od roku 1889 máme školu v nynější podobě. Působilo v ní

mnoho vynikajících učitelů jako učitel František Perna, který byl také vynikajícím kronikářem, ale i jiní. V naší vesnici se můžeme vyžívat v Orlu, v Sokolu, v myslivosti. Máme také hasiče, chovatele. Býval tady taky spolek krejcarový a spolek válečných vysloužilců, veteránů. Házenkáři Sokola mají styky s mnoha evropskými i místními kluby. Je také třeba vzpomenout jednoho z dalších kronikářů, pana Dittricha, a válečného starostu pana Ryznera.

■ Jak byste ve stručnosti shrnul význam zmíněných spolků v Telnici od vzniku Československa v roce 1918 do současnosti?

Je to těžké tak dlouhou dobu obsáhnout v několika řádcích. Svědčí o tom různé zápisy, kroniky spolků, vesnice i soukromých občanů, které nejsou dodnes ještě prostudovány. Mladé generaci zbývá strávit ještě hodně večerů nad těmito věcmi.

■ Víím, že Vy sám trávíte studiem dějin mnoho času. Právě Vaší zásluhou si například v letošním roce telníci občané vzpomněli na další oběti druhé světové války. Jakým způsobem získáváte informace o dějinách Telnice? Budujete nějaký systematicky členěný archiv?

Jsem ve styku s různými lidmi stejných zájmů, studuji z dostupných výpisů, zápisů a archivů. I při listování ve vlastním archivu mnohdy udělám nepořádek. Potřeboval bych ještě mnoho zimních večerů, abych to napravil. Hodně zdraví a méně roků.

■ Co byste Telnici přál do budoucích let?

Abychom byli všichni v Telnici přáteli, staří i mladí. Pozdravili se, promluvíli pár slov, ať jsme chudí nebo bohatí, věřící či nevěřící, straníci nebo nestraníci. Jsme přece všichni sousedé – klid, zdraví a pohoda, to je statek národa. Přál bych všem hodně zdraví a trochu peněz. Ať nám děti rostou a my starší ať nestárneme. Čas by se měl na chvíli zastavit, vždyť jsme tu na světě jen zlomek vteřiny. A vesnici ať si stále zvelebujeme!

■ Děkuji Vám za rozhovor a přeji Vám pevné zdraví, abychom se od Vás mohli ještě leccos zajímavého o Telnici dozvědět.

Přílohu k tomuto rozhovoru o Telnici tvoří dopis pana Aloise Konečného adresovaný panu Ladislavu Kořalníkovi v prosinci 1992. Dopis se nalézá v zradu, na třetí straně obálky.

Rozhovor připravil Jan Vybíral

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN V TELNICKÉ ZŠ

První školní den v telnické základní škole začal jako vždy úderem osmé hodiny a na školním nádvoří se sešlo 56 telnických dětí i s některými rodiči a prarodiči, kteří je doprovodili k zahájení nového školního roku. Na úvod zazněla česká státní hymna, po níž všechny přítomné přivítala paní ředitelka Mgr. Leona Bímová. Po následném krátkém

proslovu starosty obce pana Františka Kroutila ke všem dětem přišlo na řadu rozdávání malých, ale užitečných dárků pro nejmenší školáky, se kterým oběma jmenovaným pomohl ještě místostarosta Ing. Jiří Dudák.

Po zahájení na školním dvoře se děti vydaly s třídními učitelkami do svých tříd. Všichni prvňáčci se do školy a své

třídy moc těšili a až na některé výjimky lze totéž říci téměř o všech žácích naší základní školy. Připravena je pro ně nová počítačová učebna, kterou základní škola rekonstruovala za pomoci finančních prostředků z Evropských fondů, a během září probíhala instalace dvou interaktivních tabulí.

Žáci se budou učit ve čtyřech samostatných třídách:

1. ročník 14 dětí (třídní učitelka Mgr. Magdalena Dudáková)
2. ročník 13 dětí (třídní učitelka Mgr. Simona Hemalová)
3. ročník 15 dětí (třídní učitelka Mgr. Yvona Slabá)
4. ročník 15 dětí (třídní učitelka Mgr. Renata Spáčilová, asistentka pedagoga Mgr. Hana Křivánková)

Školní družinu bude mít na starosti Mgr. Hana Křivánková a školnicí bude Zita Marková.

Bližší a aktuální informace o telnické škole naleznete na stránkách www.zstelnice.cz. FK



PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN V TELNICKÉ MŠ

Mateřská škola zahájila svůj letošní školní rok ve dvou třídách: v Medvídcích (25 dětí – učitelky Eva Stehlíková, Veronika Slezáková) a v Myšičkách (24 dětí – vedoucí učitelka Markéta Krejčířková, učitelka Iveta Křížová). Na děti čekal rekonstruovaný areál, na kterém pracovali ochotní telničtí brigádníci, učitelský sbor a také zaměstnanci obce. Děti hned uvítala nově natřená brána s pohádkovými motivy, nový zahradní domeček pro jejich hračky

a také malé překvapení: houpačka zvaná hnízdečko, kterou pro radost malým telnickým dětem dětem pořídila obec Telnice. Věříme, že tato upřímná radost dětem vydrží i nadále a přejeme učitelkému sboru naší mateřské školy klidný, ale současně i veselý školní rok s telnickými dětmi.

Školnicí bude i nadále Martina Lengálová. Děkujeme všem, kteří se o rekonstrukci areálu i budovy školky jakkoliv zasloužili. FK



SÁZENÍ STROMŮ LETOŠNÍCH PRVNĚČKŮ



Ve středu 5. října 2011 se děti telnické základní školy a někteří rodiče vydali na bývalý smeták na místě zrušené Královny cihelny za Telnicí, aby spolu s prvňáčky zasadili své první stromečky – tentokrát letního dubu. Na místě je čekali pracovníci obecního úřadu, kteří připravili půdu pro výsadbu, stejně tak i vodu na zalití. Za vydatné pomoci vedení obce Telnice, paní ředitelky a učitelkého sboru děti usadily stromy do připravených děr, dosypaly hlínu a všemi silami ji udusaly. Pracovníci obce poté stromečkům dodali dřevěné opory a ochrannou pásku proti okusu kmínků zvěří.

Děti pracovaly ve skupinách, ve kterých měl každý ročník školy své zastoupení, a navzájem si pomáhaly. Baly stromků byly letos vcelku odlehčené, takže si s nimi děti dokázaly při vynaložení přiměřené snahy poradit. Každý strom byl opatřen cedulkou se jménem patrona stromu, kterému bylo svěřeno se o něj v průběhu jeho života dostatečně a pravidelně starat. Uvidíme, jak se to dětem bude v dalších následujících letech dařit...

Akci podpořila Nadace partnerství (www.nadacepartnerstvi.cz). FK

DEN PRO RODINU



Přiblížil se konec prázdnin a s ním i tradiční akce Telnického sluníčka – Den pro rodinu. V neděli 28. srpna

2011 se začalo postupně zaplňovat sokolské hřiště dětmi a dospělými různého věku, sešlo se více než 200 lidí z Telnice a okolí.

Všichni si mohli vyzkoušet tvoření v některé z výtvarných dílniček rozsetých po prostoru kolem hřiště. Postupně vznikala různá umělecká díla – látkové ubrusky s barevným potiskem z brambor, zvířátka a postavičky ze šišek, zvířátka nebo obrázky z ovčí vlny, skřítkové z filcu, ježkové jehelníčky, výrobky pletené z pedigu, kožené řemínky a přívěsky, puzzle a kameny zdobené ubruskovou technikou. Nejmenší, jejichž ručičky ještě jemnější tvoření nezvládnou, se vydováděly na dětském hřišti – v plastovém domečku, na písku, tříkolkách, autech a odrážedlech. Velký zájem byl o dílnu mistrů kovářů. Děti využily jedinečnou příležitost, nadšeně rozklepávaly kladivem horký kov a pod odborným dohledem vytvářely podkovy. Stále obsazené bylo i lanové minicentrum. Vždyť kdo by nechtěl dokázat svoji odvalu a pustit se na laně vstříc výškám? A co teprve rychlý sjezd dolů...

V 17 hodin čekalo všechny výtvarníky a horolezce netradiční vystoupení orientální tanečnice Sízy. Přivezla si s sebou pomocníka – osmikilogramovou hadí samičku hroznýše Princeznu. Ta se při hudbě vlnila kolem jejího těla a div divoucí – stala se miláčkem publika. Svědčí o tom zájem dětí pohládit si hada po skončení vystoupení. Zvláště kluci pak mohli obdivovat, a třeba se i nechat inspirovat ukázkou letu vlastnoručně vyrobeného modelu letadla Martina Sobotky. K chuti přišly grilované pochoutky mistra Seňora. Poslední nedělní prázdninové odpoledne zakončili tatínkové fotbalovým utkáním.



Tato akce by nikdy nevznikla bez pomoci nadšenců, kteří obětavě věnovali své nedělní odpoledne dětem a telnickým rodinám. Vážíme si jejich pomoci, a proto jim chceme jmenovitě poděkovat: zdatným a vtipným mistrům kovářům Ivoši Lorenzovi a Radku Michnovi, kteří v potu tváře měnili železo v podkůvky a hřebíky až do tmy, dále pak děkujeme všem šikovným pomocníkům na jednotlivých stanovištích dílniček:

- Vladce Sobotkové za pomoc při tvorbě kožených náramků a přívěsků,
- Bohumile Mutlové a Mirce Pokorné za výrobu filcových jehelníčků a skřítků,
- sestřím Rožnovským pod vedením nejstarší Johany za pletení z pedigu,
- Lucce Králové a Martině Adámkové za dekorování bavlněných deček pomocí bramborových razítek,
- Hance Jahodové, Katce Jahodové a Pavle Jamborové za zdobení kamenů pomocí ubruskové techniky,
- Ivetě Křížové za krásné šiškové panáčky,
- Lucce Sobotkové za nápady a jemné tvoření z vlny, při kterém jí skvěle pomáhala Lucka Jahodová,
- Veronice Klesalové za malování na obličeje a fotografování,

– Dorotce Vybíralové, Hanči Páralové a Verči Zapletalové za pomoc při výzdobě areálu a nafukování balónků,

– P. Ladislavu Kozubíkovi také za fotografování,

Děkujeme i Pavlovi Starému ze Žatčan, který obětavě zapůjčil vybavení na lanové minicentrum, jakož i všem silným chlapům, kteří celé odpoledne vytahovali děti na laněch do koruny stromu. Větší bicepsy po tomto odpoledni určitě postřehnete právě u Pavla Starého, Štefana Chovance, Jaromíra Popely, Františka Kroutila, Petra Gabrhela a Michala Herolda. Zvláštní poděkování patří Viktorii Sekaninové, která zachránila vystoupení orientální tanečnice tím, že akčně přestěhovala jejich hifi věž z obýváku na sokolovnu ve chvíli, kdy CD přehrávač organizátorů začal stávkovat. Děkujeme celému týmu mistra Seňora a Pepovi Motalovi za zajištění občerstvení přizpůsobeného dětem. Děkujeme Sokolům, že jsme mohli využívat jejich prostory, a nakonec i obci Telnice za finanční podporu. Bez party takto nadšených lidí bychom si příjemnou poslední prázdninovou neděli nemohli s dětmi užít.

*Za Telnické Sluníčko Marie Gabrhelová,
Hana Kroutilová a Pavla Chovancová*

HISTORICKÝ JARMARK A VINOBRANÍ

V sobotu 17. září se otevřely pomyslné brány telnické orlovný, aby všem příchozím z blízkého či vzdálenějšího okolí umožnily prožít jedno z příjemných zářijových odpolední. Konal se zde totiž tradiční „Historický jarmark s vinobraním“. Už ranní pohled na modravou oblohu dával tušit krásný den, který navíc umoc-

nilo sluníčko, jež svítilo a krásně hrálo až do večera.

Krátce po obědě bylo nachystáno vše potřebné a první hosté se začali scházet před orlovnou. Pozornost dětí upoutala (jako každý rok) živá zvířátka: kůzle, ovečka a králíci. A samozřejmě koně, kteří trpělivě vozili skupinky nadšených cestu-

jících okružní trasou po Telnici. Cestou nikdo nemohl minout tradiční stánky s jarmarečným zbožím, voňavou kýtu otáčející se na ohni nebo skupinku plackařů. Ti jako každý rok s dobrou náladou připravovali chutné variace placek nad ohněm. Zvláště ty česnekové letos přesvědčily nejednoho konzumenta, že hlavní ingre-

dience nepochází z Číny, ale že se jedná o pravý, nefalšovaný český paličák.

Pojďme ale překročit práh a připomenout si, co dalšího bylo připraveno pro návštěvníky uvnitř areálu. V hlavním sále si organizátoři dali záležet na výstavě krojů a lidových tradic. Rekvizity se podařilo zapůjčit z těšanské kovárny i ze sbírek domácích. Zájemci se také mohli podívat, jak „jednoduché“ je nažehlit spodničky ke kroji nebo uvázat stárce „turecký“ šátek.

Další destinací sobotního dne se stalo hřiště, které bylo rozděleno na několik sekcí. Té hlavní dominovala jednotlivá stanoviště, která hostila nelitostné boje všech soutěží chtivých dětí. Kromě již tradičních chůd a lukostřelby si malí účastníci užili trhání švestek, skládání utěrek, lovení špuntů šufánkem a další hry. Svoji šikovnost si mohli vyzkoušet při výrobě náramků z kůže a neohroženost zase při vstupu do „tajemné komnaty“, ze které bylo možno vyjít jen po zodpovězení otázek moudré vědmy. Letošní novinkou, která sklídila mimořádný úspěch, bylo malování na obličej. Proto není divu, že se na Orlovně začaly množit nejrůznější postavičky koček, rytířů, Frankensteinů a dalších bytostí.

Je třeba zmínit i stanoviště burčáku, kam zacházeli především ti starší. A že se činili! Jestliže loni se vyčepovalo úctyhodných 300 litrů tohoto sladkého moku, letos jich bylo neuvěřitelných 475! Díky za vaši žízeň!

Den ubíhal, veselá nálada vládla celým areálem a program plynul. Na scéně se pak objevil se svými třemi vystoupeními Yufi žonglér, Rytíři Země moravské se svým vystoupením a také hudební skupina Koňaboj. Ta nám všem dokázala, že i staré lidové písničky nikam nezmizely a že jim v mnohém případě sluší i moderní pojetí, kterým je prezentuje při svých koncertech. Píseň střídala píseň a Historický jarmark s vinobraním mířil ke svému konci. Ten letošní se, myslím, povedl na jedničku. A tu si zaslouží nejen všichni ochotní a pohotoví organizátoři akce a všichni účinkující, ale také Vy, kdo jste



nás na orlovně navštívili. Všem se nám podařilo vytvořit kulturně-sportovní program, bez kterého si už nedokážeme měšíc září představit.

A ještě malé poděkování všem přátelům, kteří nám ochotně zapůjčili kroje na naši výstavu lidových krojů: Kromě telnických krojů byly na orlovně k vidění i kroje z blízkého okolí, které zapůjčili: rodina Horáková a Husáková z Těšan, paní Dudková z těšanské kovárny, paní Jana Randulová z Moutnic, paní Renata Zapomělová ze Žatčan, paní Marie Cupáková z Újezda u Brna, paní Hana Běloušková z Tuřan, rodina Šenkýřova z Blučiny, rodina Rožnovských z Telnice, městský úřad v Židlochovicích, paní Miroslava Pokorná z Telnice kroj žarošický včetně panenky v žarošickém kroji, rodina Umláškova a Blažkova ze Sokolnic a z Telnice kroje kyjovské, paní Monika Kalvodová ze Žatčan části kroje bořetického, slečna Kateřina Němcová kroj podhorácký, pan Antonín Spáčil z Újezda u Brna kroj ženského pěveckého souboru Rozmarýn, paní Renata Jahodová dětské telnické

kroje, panenky v telnických krojích a dětský maďarský kroj paní Monika Haniková, panenky v kyjovských krojích paní Jaroslava Šustrová, panenky v těšanských krojích paní Marie Horáková, panenku v žatčanském kroji a ostatní panenky rodina Sýkorova ze Žatčan.

Návštěvníci si také mohli prohlédnout různé potřeby do domácnosti, k práci i modlitbě, které zapůjčila paní Monika Haniková (kolébka, žehlička, ošatka, keramické nádoby aj.) a paní Marie Blažková (šicí stroj, žehlička, kříž, soška panny Marie aj.). Knihy pro hospodyňky, ubrousky, vlnáky, šátky od paní Marie Horákové, obraz Hanačky poskytla paní Zdena Hauerlandová, háčkovaný přehoz, kříž, knihy a fotografie paní Marie Hrazdírová.

Kroje žehlila paní Hana Běloušková z Tuřan, která se také starala o obecní telnické kroje a kroje rovněž šije, turecký šátek vázala paní Marie Horáková, která připravovala telnické kroje pro letošní rok, kroje taktéž šije a nemalou měrou přispěla k uskutečnění výstavy krojů. Oběma velké díky za podporu tradic, jejich nadšení pro věc, a také vystupování v krojích.

Všem, kteří zapůjčili své kroje, dokonce je i sami přivezli, někteří i nainstalovali, děkujeme za přínos naší výstavě i za ochotu, s jakou tuto akci podpořili.

Sportovní část akce byla realizována za finanční podpory obce Telnice.

*Bohumila a Anna Hrazdírová
a hloupý Honza z Jarmarku*



ZÁJEZD SENIORŮ

Tak jak je dobrým zvykem, uspořádal Orel jednota Telnice zájezd pro seniory, tentokrát do drsného kraje Jeseníků. Vyjeli jsme 10. září 2011 ráno pohodlným autobusem, počasí sice vypadalo nadějně, ale čím víc jsme se blížili našemu cíli, bylo

znát, že míříme do hor. Sluníčko se schovalo za mlžné mraky, ze kterých ale naštěstí nepadla ani kapka. Ve Velkých Losínách jsme navštívili státní zámek, kde jsme se na hodinu ponořili do dávných dob a od půvabné průvodkyně v dobovém

kostýmu jsme vyslechli vše o historii kraje a zámku neblaze proslaveného čarodějnickými procesy. Poté jsme se přesunuli do areálu ruční papírny, kde nás čekal výborný oběd a po něm prohlídka samotné papírny. Bylo zajímavé a poučné vidět, kolik

se musí vynaložit práce, než vznikne jeden list papíru.

Po tom, co většina neodolala a koupila si domů nějaký ten list papíru, náš pan řidič vyvezl přes Červenohorské sedlo do Karlovy Studánky. Po cestě jsme si užili spoustu krásných výhledů na jesenické hory a údolí. V Karlově Studánce nás čekalo jedno milé překvapení v podobě srazu automobilových veteránů, jejichž majitelé se procházeli městečkem v dobových kostýmech a navodili zde atmosféru starých časů. Po prohlídce vodopádů, ochutnávce léčivé vody a nadýchání zdravého horského vzduchu jsme se vydali na zpáteční cestu, kterou nám zpříjemnil zpěvem krásných písniček a vtípky pan Vladimír Král.

Díky pořadatelům, panu řidiči i všem účastníkům jsme prožili krásný den. Děkujeme i za finanční podporu obci Telnice.

Za účastníky zájezdu Zdeňka Praxová



DRAKIÁDA

Letošní počasí přálo nejen vinařům, ale i drakům, a to drakům všech druhů a velikostí. Slunečné střední odpoledne 28. září 2011 přivítalo na cestě k Signetu více než 35 pestrobarevných exemplářů a jejich hrdých majitelů. Mírný vánek se postupně změnil v příjemný větřík, který zvedl do výšky i zarputilé draky přízemní. Pohyb na vzduchu má blahodárné účinky. Drači se spokojeně třepetali nad hlavami rozjásaných dětí a rodiče se spolu s nimi mohli na chvíli vrátit do dětství a pořádně si zařádit.

Co by to bylo za drakiádu, kdyby se nesoutěžilo o nejhezčího draka. Protože to však byl úkol příliš těžký, stali se nakonec vítězi úplně všichni. Nikdo tak neodcházel domů z prázdnou. Kromě sladkosti a pamětního listu si všichni odnášeli hlavu plnou krásných zážitků a spoustu nápadů, jak svého



povětrného kamaráda na příští rok ještě vylepšit.

Děkujeme všem, kdo se do přípravy i realizace oblíbené drakiády zapojili, zejména Jirkovi a Andě Hrazdírovým,

všem skrytým držitelům palců, kteří zajistili ideální dračí počasí, a v neposlední řadě pak také obci Telnice za finanční podporu.

Eliška Vecheta, Orel jednota Telnice

DRUHÉ SETKÁNÍ KLUBU AKTIVNÍCH SENIORŮ

Sešli jsme se zatím dvakrát. Jde o setkání místních spoluobčanů v KLASu (Klub Aktivních Seniorů). Principy KLASu jsou tyto:

- místo, kde senioři mohou najít nové přátele,
- místo, kde senioři mohou sdílet téma se svými vrstevníky,

- místo, kde senioři mohou předávat hodnoty svého života,
- místo, kde se senioři mohou zasmát a dělat chyby.

V naší obci jsme se sešli ve čtvrtek 15. září 2011 již podruhé, a to v příjemném prostředí Pohostinství u Laštůvků, kde jsme se také setka-

li s ochotou personálu. Škoda, že se „neosmělilo“ ještě víc našich občanů důchodového věku a nepřišlo se něco nového dozvědět, oprášit si staré vědomosti, zavzpomínat si. Rozhodně není čeho se obávat, nikdo nikoho do ničeho nenutí, nevysmívá se, nepoučňuje.



Dalším plánovaným setkáním bylo promítání instruktážního filmu na téma „Bezpečnost seniorů“, které proběhlo ve čtvrtek 6. října 2011. Ještě pro Vaši informaci: naše první setkání vedla vedoucí z Centra pro rodinu a sociální péči paní Mgr. Dana Žižkovská, druhé pak zkušená animátorka z KLASu Kobylnice paní Ing. Zdena Karmazínová. Šlo o velmi přínosné setkání, což potvrdil i náš pan starosta, který se zúčastnil obou setkání a má zájem, aby KLAS v Telnici dobře „zrál“. Děkujeme. Zveme všechny aktivní telnické seniory mezi sebe a těšíme se na další setkání.

*Marie Fialová,
koordinátorka telnického KLASu*

OHŇIVÁ BARMANSKÁ SHOW

V neděli 4. září 2011 v odpoledních hodinách za krásného slunečného počasí se v Cukrárně u Justiny uskutečnila specifická gastronomická událost: **ohnivá barmanská show** za účasti dvou zkušených brněnských barmanů, kteří předvedli své umění několika desítkám diváků z Telnice i okolí. Ačkoliv ve vzduchu létaly ohnivé jazyky, ke ztrátám na životech nedošlo vzhledem k důsledným bezpečnostním opatřením obsluhy cukrárny.

Jako doprovodný program probíhalo flambování francouzských palačinek domácí hruškovici na karamelovém základu a opékání bavorských

klobás s různými chuťovými doplňky. Účastníci mohli ochutnat míchané nápoje různých druhů.

Současně na místě probíhala formou dobrovolného vstupného sbírka na centrum Klokánek, která vynesla částku 911 korun. Tento obnos bude poukázán na účet zmíněné organizace.

Děkujeme všem účastníkům za účast i příspěvek na Klokánka a pro velký ohlas této akce připravujeme obdobná gastronomická setkání. Těšíme se na příští setkání s Vámi.

*Alena a Václav Doležalovi
s dcerami Alenou a Dominikou
(tým Cukrárny u Justiny)*



SETKÁNÍ SPOLUŽAČEK

Dne 8. října 2011 se uskutečnilo setkání spolužaček ročníku 1935, které opustily před 65 lety obecnou školu v Telnici (v roce 1946). V tomto ročníku bylo původně deset děvčat a pět chlapců. Za ta dlouhá léta zůstalo pouze devět dívek, dnes již babiček a prababiček. Setkalo se nás pouze pět, přesto to bylo moc pěkné. Probraly jsme poválečná léta až po současnost. Stále bylo o čem hovořit a čemu se zasmát. Rozcházely jsme se plné naděje, že nám zdraví dovolí, abychom se mohly znovu setkat.

Za všechny zúčastněné

Věra Křížová



FARNÍ DEN



Letošní Farní den byl po všech stránkách požehnaný: příjemné počasí 25. září dokonale naplňovalo nádherné zákoutí kostelního nádvoří, lidé přicházeli s dobrou náladou strávit pohodový den uprostřed svých známých, své farní rodiny. Vše začalo mší svatou, kterou celebroidal otec Ladislav Kozubík spolu se svým předchůdcem, otcem Michaelem Jelínkem. Na závěr mše svaté popřáli farníci otci Ladislavu k jeho narozeninám a jako dárek obdržel let vrtulníkem nad Telnicí, aby si mohl dostatečně dobře prohlédnout farnost, která mu byla nedávno svěřena. Blahopřání a kytici ke svému svátku obdržel také otec Michael.

Po mši svaté se již děti rozběhly na školní nádvoří, kde je čekaly soutěže a hry v „Biblické zahradě“. Mohly tak nechat své rodiče v klidu si užít historickou přednášku Jarka Šufra na téma historie farního kostela, jejíž kvalitu ocenili všichni přítomní v kostele upřímným potleskem. Poté již následovala prezentace farnosti, tedy mnohých činností, kterými se farníci v rámci farního společenství zabývají, ať už se jednalo o telnickou, sokolnickou či dětskou scholu, ministranty, výuku náboženství, společenství rodin, salesiánské spolupracovníky, účastníky setkání mládeže v Madridu či samotného otce Ladislava, který se tak sympatickým a neformálním způso-

bem lidem představil. Svůj krátký vstup uvedli také hosté ze zlínské farnosti Jižní Svahy, kteří dorazili na farní den autobusem a velmi přátelsky doplňovali pohodovou atmosféru tohoto dne.

Otec Ladislav také předvedl kousek ze svého hudebního nadání, když si spolu s telnickou scholou zazpíval dvě písničky, při nichž muselo být všem posluchačům jasné, že si v Telnici ještě v budoucnu přijdou na opravdu zajímavé a hodnotné hudební zážitky. Na tuto milou hudební vložku navázali opět v kostele sokolničtí, kteří si připravili krásné hudebně recitační pásmo „Popelka Nazaretská“, po němž se na kostelním nádvoří místní farníci rozloučili s těmi zlínskými a otec Ladislav všem požehnal.

U příjemného posezení, chutných klobás, skvělého sladkého i slaného domácího pečiva a za zvuku cimbálové muziky Donava (tentokrát bez cimbálu) dospěl celý den do poklidného závěru. Den se setměl, lavičky a stoly byly uklizeny na faru a ve vzduchu jakoby voněl svěží a přátelský duch setkání, které právě končilo, ... anebo tímto setkáním něco začalo?

Děkujeme všem ochotným sponzorům a dárcům úžasného občerstvení, dobrovolným pomocníkům a organizátorům za skvělou spolupráci. Akce byla realizována za finanční podpory obce Telnice, s podporou obce Sokolnice a Sokolnického domu, o. s.

František Kroutil

STŘELECKÉ ZÁVODY V BROKOVÉ STŘELBĚ

V sobotu 27. srpna 2011 se konal na místní střelnici (Remízek) závod v brokové střelbě. Za krásného počasí se závodu zúčastnilo celkem 19 střelců. V disciplínách: lovecké kolo (baterie) a bažant na průseku s celkovým počtem 30 terčů. V tomto závodě zvítězil domácí střelec Luboš Mrkvica s 30 zásahy, jako druhý se umístil hostující p. Žák s 28 terči a třetí skončil domácí myslivec Ivo Šrot také s 28 terči (ale s horším loveckým kolem). O závodníky bylo postaráno výborným občerstvením. Je jen škoda, že se se této akce nezúčastňuje více diváků. Po celou dobu akce nám přálo totiž také příjemné počasí.

*Bohuslav Koláček st.,
Myslivecké sdružení Telnice*



ORELSKÁ POUŤ NA SV. HOSTÝN

Jako každý rok, tak i letos se 21. srpna vypravili orlové z Telnice na Sv. Hostýn na tradiční orelskou pouť. Někteří zdatní si vyšlapali, jako správní poutníci, cestu pěšky z parkoviště v Bystřici pod Hostýnem až nahoru k bazilice. Ti méně zdatní se nechali vyvézt autobusem, ale nic to nemění na tom, že se všichni sešli v bazilice Nanebevzetí Panny Marie na mši sv., aby společně chválili, děkovali a prosili za Orla a jeho činnost. Počasí poutníkům přálo a po nezbytné návštěvě stánků a nakoupení památečních předmětů a sladkostí z Hostýna se všichni šťastně vrátili domů. Obec Telnice přispěla na dopravu.

Jiří Hrazdíra, Orel jednota Telnice



VYSTOUPENÍ ALENY RAPÁČOVÉ A JINDRY KOTKA

Dne 9. září 2011 proběhlo na Masarykově náměstí v Telnici před Vinárnou Šatlava opakované živé vystoupení známé pěvecké dvojice Aleny Rapáčové a Jindry Kotka. Vystoupení se dobře vydařilo i vzhledem k pěknému zářijovému

počasí. Všichni návštěvníci doslova hltali z každé písničky každý tón a nadšeně tleskali. Vinárna Šatlava děkuje za hojnou návštěvu a bude se nadále snažit pořádat podobné akce s dalšími interprety.

Petr Bačík, Vinárna Šatlava



MEMORIÁL ALOISE SKLENÁŘE

V sobotu 8. října 2011 probíhaly podzimní zkoušky psů Mysliveckého sdružení Telnice za účasti 10 psů, z nichž 7 psů obstálo v první ceně a tři psi vypadli. Vítězem se stal pan František Zahradníček z Brna. Korona byla hojná, jen počasí tentokrát nevyšlo – pejskům to jistě nevadilo, psovodi to však museli vydržet. Akce proběhla v klidném a přátelském duchu s příjemným posezením na telnické myslivně. V ne-



DĚTSKÁ KOUZELNICKÁ SHOW



Právě v období krásného babího léta se dne 2. října 2011 v Cukrárně u Justiny konala dětská kouzelnická show. Děti se velmi rychle zapojily do kouzlení společně s kouzelníkem a všechny si přitom užily spousty legrace a naučily se některým trikům, například vyvolávání džina z láhve apod. Iluzionista ovšem nenechal sedět ani dospělé a přizval si je k sobě na pódium, aby mu pomohli se závěrečnými kouzly. Skvělý kouzelník Jiříček si získal publikum nejen svými šikovnými triky, ale i výborným průpovídkami, u kterých se děti mohly chvílemi smíchy uřechtat. Jsme rádi, že jsme mohli přispět k úsměvům na dětských tvářích a těšíme se na další setkání, které na sebe nenechá dlouho čekat.

Kolektiv Cukrárny u Justiny

děli 9. října 2011 se pak konal tradiční Memoriál Aloise Sklenáře za účasti 23 psů, jehož vítězem se stala paní Dvořáková z Prahy. Gratulujeme. I v tento den nám počasí moc neprálo,

přesto to nezanechalo na psech ani psovodech žádné újmy. Korona byla také velmi hojná, akci jsme ukončili znovu na myslivně společným občerstvením.

Oba dny zkoušek proběhly v naprostém pořádku se spokojeností jak psůvůdů, tak telnických organizátorů z řad myslivců. Provoláváme kynologii zdar!

Alois Filák, Myslivecké sdružení Telnice

MŠE SVATÁ ZA OBĚTI KATASTROF



Ve čtvrtek 15. září 2011, na den památky Panny Marie Bolestné, se v telnickém farním kostele sloužila mše svatá za oběti válečných konfliktů, epidemií, přírodních a jiných katastrof. P. Ladislav Kozubík ve své promluvě připodobnil bolest, kterou zažívala P. Maria, tomu, co zažívají mnohé matky v případě ztráty svých dětí při různých událostech: válečných konfliktech, katastrofách či v běžném životě. Při mši svaté byla také vystavena nástěnka s připomínkou nedávných katastrof jako například z 11. září 2001 v USA, asijská tsunami apod. a také s portréty tří zesnulých českých hokejistů. Na památku těchto obětí zapálili před oltářem telničtí hokejoví fanoušci své svíce. Na závěr mše svaté otec Ladislav všem účastníkům požehnal.

FK

PIETNÍ SHROMÁŽDĚNÍ V SOKOLNICÍCH

V pátek 9. září 2011 se na sokolnickém házenkářském hřišti konalo pietní shromáždění u příležitosti 10. výročí tragické události – nešťastného pádu stromu, při kterém zemřeli dva sokolničtí fanoušci házené: Jenka Mikulášková a Jindřich Klaška. Tato smutná

událost se tehdy odehrála před zahájením mistrovského utkání v házené mezi místním Sokolem Sokolnice a naším Sokolem Telnice.

Na místním házenkářském hřišti se po deseti letech sešli mnozí pamětníci a kamarádi obou zesnulých, fanoušci

a házenkářská A mužstva obou vesnic, která spolu sehrála přátelské utkání. Ještě před tímto zápasem promluvil ke všem přítomným místostarosta obce Sokolnice pan Ing. Vladimír Kotolan a připomněl důležité momenty onoho nešťastného okamžiku, na jeho slova navázal svou řečí také starosta Sokolnic pan Jiří Životský. Po něm již následovala minuta ticha, kterou všichni uctili památku zesnulých.

Spolu s oběma pány pak své kytice k pamětní desce v areálu hřiště položili i starosta obce Telnice pan František Kroutil, místostarosta Ing. Jiří Dudák a za oddíl házené TJ Sokol Telnice také místostarosta Vladimír Blaženka.

Oddíl házené Sokola Telnice i obec Telnice děkují všem občanům, kteří si v tento den našli cestu a připomněli si památku těchto nešťastně zesnulých. Za pěkné fotografie z pietního shromáždění srdečně děkujeme Janě Mrkvicové ze Sokolnic.

P. S.: ve světle této vzpomínky není výsledek přátelského zápasu nijak podstatný (výhra zůstala tentokrát doma).

FK



URČITĚ CHCI POŘÁD HRÁT FOTBAL

Rozhovor s Davidem Moučkou

Davidu Moučku možná ještě neznáte. Můžete jej občas zahlédnout, jak se prohání na kole na Palackého ulici, ale že nám z něj v Telnici vyrůstá velký fotbalový talent, to už opravdu ví jen málokdo. Jedenáctiletý David totiž počátkem října hrál na stadionu Realu Madrid...

■ *Davide, jak se přihodilo to, že se kluk z Telnice najednou objeví na stadionu Santiago Bernabeu, který je domovským stánkem Realu Madrid?*

Zúčastnil jsem takového mistrovství světa kluků našeho věku ve fotbale – Danone Nations Cup – a že jsme si mohli aspoň jeden zápas zahrát na tomto stadionu, to byl fakt super zážitek, vždyť nás sledovalo 45 000 lidí.

■ *To musela být paráda. Jak to, že ses tam ocitnul právě Ty?*

No, já hraju za Zbrojovku Brno a ta se zúčastnila různých kvalifikačních turnajů v České republice a na českém finálovém turnaji v Praze jsme nakonec byli nejlepší, v nejdůležitějším zápase jsme porazili kluky z Příbrami, když se nám podařilo otočit zápas z 1:3 na 4:3. Ve Zbrojovce máme docela velké mužstvo a trenéři si přáli, aby na ten světový turnaj jeli právě kluci, kteří si to v Praze vybojovali, takže si vybrali i mě.

■ *Jak na tebe působil sám stadion a vůbec zázemí samotného stadionu – šatny se jmény velkých hráčů?*

Sám stadion je hustej. Hráči tu mají supermoderní šatny, bazén, vířivku, tohle jsem ještě nikde neviděl a nezažil. V kabině Realu jsme se sprchovali, viděli skříňky všech hráčů s jejich jmény, fotkou a vlastním dresem. Viděli jsme i všechny jejich trofeje.

■ *Prý jsi tam dokonce narazil na samotného Zidana (svého času nejlepšího fotbalistu světa)?*

To byla paráda, dokonce se s námi i vyfotil, takže mám památku na celý život. Zidane byl totiž hlavním vyslancem a tvář tohoto turnaje, takže se tam s námi přišel podívat.

■ *Hrát na takovém turnaji musí být asi zážitek na celý život. Slyšel jsem, že se Ti tam podařilo dokonce vstřelit i jeden gól – jak jsi ho oslavil?*

Podařilo se mi to proti Jihoafrické republice a měl jsem fakt velkou radost! Hned jsem si vyzkoušel, jak to oslavují velké hvězdy – běžel jsem k rohovému praporku, a tam se pokusil o přemet a povedlo se mi to. S klukama jsme to pak pořádně oslavili.

■ *Máš už představu o tom, co bys chtěl celý život dělat?*

Určitě chci pořád hrát fotbal, hodně mě to baví.

■ *Dobře, ale i tento úspěch už znamená velké odříkání, kolik času trávíš fotbalem?*

Fotbal hraju pořád, ve škole, na tréninku; mám jen jeden den v týdnu volný, jinak pořád trénuju. O víkendu máme zápas nebo turnaj.

■ *Máš nějakou oblíbenou hvězdu mezi těmi všemi slavnými fotbalisty?*

Hodně obdivuju Mesuta Özila, ale toho moc lidí asi nezná. A taky Cristiana Ronalda, prostě moc fandím Realu Madrid. Můj další oblíbený tým je FC Chelsea.

■ *Davide, za Telnici Ti srdečně gratuluju k tak velkému úspěchu a přeju hodně zdaru do dalších úspěšných let. Tvé jistě bohaté sportovní kariéry!*

Tým FC Zbrojovka Brno reprezentoval Českou republiku a v základní skupině narazil na Mexiko, Chile, Čínu a Indonésii. Se všemi svými soupeři remizoval



a o jediný bod mu unikl postup mezi nejlepších 16 týmů šampionátu. S Čínou dokonce kluci dostali vyrovnávací gól až v poslední sekundě zápasu, nebýt toho, postoupili by do osmifinále. Chile, které jejich základní skupinu vyhrálo, se nakonec umístilo na třetím místě a Mexiko (obhájce titulu) skončilo sedmé. Na Jihoafrickou republiku narazila Zbrojovka v zápase o umístění a zvítězila 4:0 a David Moučka vstřelil druhý gól. Krásné fotografie z tohoto turnaje objevíte na oficiální internetové adrese tohoto turnaje: <http://www.danononationscup.com>.

Rozhovor připravil František Kroutil



Tým Zbrojovky Brno se Zinedinem Zidanem

KOORDINACE AKTIVIT PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Telnice je házenkářská obec, o tom není žádného sporu. Až na některé výjimky si házenou v Telnici aspoň zkusil zahrát každý kluk a také nemálo děvčat. Tato pravidelná aktivita ovšem velmi často časově koliduje s termíny aktivit, které pořádá v Telnici farnost: tedy mše svaté nebo ministrantské schůzky. Nejsou vzácné názory, že házenkář nemůže chodit do kostela, a ministrant nemůže hrát házenou. Ovšem není to zcela pravda, některé příklady mladých talentů to spolehlivě vyvracejí. Také není žádný důvod se domnívat, že by mezi házenkáři nemohli být věřící děti a věnovat

se jak svému sportovnímu rozvoji, tak i duchovnímu. A tady se snad podařilo zbouřat tento letitý mýtus dohodou farnosti a oddílu házené, která by mohla přispět k větší vzájemné toleranci a spolupráci.

Oddíl házené přislíbil ze své strany tuto ochotu:

- neplánovat všechny domácí mistrovské zápasy (všech věkových kategorií) na termín nedělních bohoslužeb,

- v případě, že děti vyrazí na víkendový turnaj či přípravu mimo Telnici a rodiče věřících dětí vysloví zájem o to, aby se jejich děti účastnily nedělní mše svaté

v místě turnaje či přípravy, zajistí trenéři či členové oddílu házené dopravu dětí na mši svatou,

– každé úterý se v Telnici od 16.30 hod. koná ministrantská schůzka a poté mše svatá pro děti: ti hráči, kteří mají právě v tomto termínu pravidelný trénink házené, se mohou každé druhé úterý účastnit ministrantských schůzek, aniž by to mělo vliv na jejich celkové hodnocení docházky, nebudou tedy považováni za „lajdáky“.

Je dobře, že tato dohoda vznikla: je z ní cítit vzájemná úcta a tolerance obou stran. FK

PŘETLAKOVÁ SPORTOVNÍ HALA JE POSTAVENA!

V pátek 21. října 2011 se konečně naplnil sen mnoha generací a v Telnici se „na své nohy“ konečně postavila sportovní hala. I když je jen přetlaková (lidově nafukovací), splní aspoň na léta dopředu potřeby telnických sportovců a především našich dětí a mládeže. Přijďte se podívat její slavnostní otevření – dne 28. října 2011 už od 12.30 hod. začnou probíhat první zápasy v házené, slavnostní ceremoniál je plánován na 17.00 hod. Těšíme se na Vás! *František Kroutil*



TURNAJ V NOHEJBALU TROJIC

Na tradiční 12. ročník turnaje v nohejbale trojic dorazilo v sobotu 3. září 2011 osm družstev. Družstva byla rozložena do dvou skupin po čtyřech. První dvě družstva z každé skupiny postupova-

vala do semifinále a ostatní družstva hrála o umístění.

Poté už se rozběhly lité boje, které někdy rozhodoval větší um, či neum hráčů a někdy i tolik potřebné štěstí. Kdo čeho

měl nejvíc, mohou nejlépe zhodnotit sami hráči, ale po utkáních ve skupinách už se hrálo o umístění a šlo o hodně.

Ve finále, ve kterém se hrál opravdu špičkový nohejbal, se střetl obhájce loňského prvenství, družstvo Bellevue, a nováček z Brna, družstvo Lachtani, ze kterého vyšel vítězně obhájce z loňského roku šťastně 2:0 na sety, dvakrát o jediný míč 10:9.

Konečné pořadí:

Bellevue
Lachtani
Orel Telnice
Dvořiti
Kovárna Těšany
Moribundus
Hájiště
Estetico

Turnaj probíhal v přátelské sportovní atmosféře a za krásného počasí a všichni zúčastnění se už nyní těší na další ročník.

Turnaj byl realizován za finanční podpory obce Telnice.

Pavel Dvořák, Orel jednota Telnice



PŘEHLED CVIČEBNÍCH PROGRAMŮ TELNICKÉHO SOKOLA

TJ Sokol Telnice oznamuje zahájení cvičebních hodin v sále sokolovny:

v pondělí od 16.00 hod. probíhá cvičení mladších žákyň (1.–5. třída) pod vedením ses. Bímové,

ve středu od 18.00 hod. probíhá zdravotní cvičení pod vedením ses. Roblíkové,

ve čtvrtek od 17.00 hod. probíhá výuka tanečního stylu Shuffle (šafli).

V roce 2012 oslaví Sokol 150. výročí vzniku první sokolské organizace. Mezi připravované oslavy patří i sletová vystoupení. V Telnici je možné se zapojit do nácviu následujících třech skladeb:

v pondělí od 20.00 hod. se cvičí sletové skladby pro ženy s názvem Česká suita pod vedením ses. Oborné,

v úterý od 20.00 hod. cvičí muži skladby s názvem Chlapáci pod vedením br. Sedláka,

ve středu od 16.00 hod. se nacvičují skladby pro rodiče a děti a mladší žactvo s názvem Ať žijí duchové pod vedením ses. Šafářové.

Přijďte si s námi nejen zacvičit! Srdečně zvu

Cvičitelé TJ Sokol Telnice

TENISOVÉ TURNAJE

Za krásného letního počasí byl uspořádán dne 3. září 2011 na kurtech Sokola Telnice za finanční podpory obce Telnice tenisový turnaj čtyřher. Při účasti 9 párů bylo odehráno ve skupinách 15 vyrovnaných utkání. Do semifinále postoupily dvojice Knol Miroslav – Koláček Luboš, Langr Tomáš – Sekanina Jiří nejmladší, překvapení turnaje Laštůvka Pavel – Sekanina Ivoš a Linhart Karel – Kubíček Zdeněk. Ve finále se utkala o putovní pohár dvojice Linhart–Kubíček a Laštůvka–Sekanina. V pěkném zápase plném zvratů nakonec zvítězila zkušenost nad mládím a dvojice Karel Linhart – Zdeněk Kubíček se radovala z výhry v poměru 6:3. Každý z účastníků si odnesl nejen pěkné zážitky z turnaje, ale i malou pozornost v podobě poháru nebo medaile za předvedené výkony. Chci poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci, obci Telnice za finanční podporu a panu Pavlovi Obornému za dárek v podobě dobrého vína pro účastníky turnaje.

Druhý tenisový turnaj na kurtech Sokola Telnice se konal dne 10. září 2011, opět za nádherného počasí a za účasti výborně hrajících tenistů. Po-



čet přihlášených překonal naše očekávání a bohužel ne všichni, kdo měli zájem hrát, se z důvodu dispozice jen dvou kurtů mohli turnaje zúčastnit. Přihlásili se hráči z Ivančic, Brna, Sokolnic, Šlapanic, Lovčiček, Žatčan, Újezda u Brna a samozřejmě i několik borců z Tennessee. Po rozlosování do dvou skupin jsme opravdu o čtvrt na devět (světe, div se, nebývá zvykem přijít včas na zahájení turnaje) zahájili první zápasy. Za celý den bylo odehráno celkem 39! setů, z nichž většina byla velmi vyrovnaná, a tak jsme finálové utkání o putovní pohár Tennessee Cup do-

hrávali v 19 hodin. Finále se konalo bez účasti telnických borců (musí na příští rok více potrénovat), a to mezi hráči Újezdu u Brna Pavlem Bělohlávkem a Dušanem Cedivodou a hráči z Ivančic Karlem Králem a Petrem Ondrem. Po velmi pěkném zápase, krásných výměnách zvítězili zástupci Újezda v poměru 6:3. Na závěr bych chtěl poděkovat obecnímu zastupitelstvu za finanční podporu turnaje, manželkám za jejich trpělivost s námi, sportovci, a za napečené dobroty. A také děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto turnaje.

Zdeněk Kubíček

PAMĚŤ VODY V. – CESTAMI MLYNÁŘŮ A KRAJÁNKŮ – KAPITOLA 3

Stavidlo kobylnického mlýna pana Josefa Rozkydala (pocházel z Telnice) již neexistuje. Místo jeho přibližného staveniště je neprostupnou džunglí. Marne vzpomínají zdejší „odrostlí kluci“, jak se tam chodívali koupat a chytat ryby. Zlatý potok se z většího množství vody dlouho neraduje. Pod Kobylnicemi se vyrábí trávníky. Při pohledu na proudy vody z postřikovačů se divíte, že vůbec něco ještě teče dál. Blížíte se k území, kde

vás potkání spoluobčané po vyslechnutí zprávy o vaší cestě prohlásí za blázný. Zadní branou vstoupíte do Sokolnické bažantnice. Sníte poslední část svačiny, prověříte značně zaprášenou obuv a nohy a se slovy „to již zvládneme“ jďte dál kolem zámku k mlýnu pana Hudce, kterého jsme všichni dobře znali, tak jako pana Antonína Rozkydala z mlýna telnického. Oba dva spí svůj sen vedle sebe na telnickém hřbitově. Mimocho-

dem první psaná zmínka o telnickém mlýnu pochází z roku 1244 v darovacím dekretu českého krále Václava II. Blíží se poslední vodní stavby Zlatého potoka. Před vodní nádrží mezi Telnicí a Měním na levé straně v kopřivách objevíte jeden sloupek stavidla mlýna pana Grolicha. Když jsme mlýn míjeli, viděli jsme na nádvoří vybourané strojní zařízení. Unavený zbytek vody vás dovede na soutok. Zde končí naše putování a voda



Poslední vodní kolo i s vantrókama na Zlatém potoce v Telnici v mlýnu pana Rozkydala

Zlatého potoka je téměř mateřsky přijímána Cézavou. Nejkrásnější zážitky, vzpomínky a představy o krásách naší rodné země a umu jejich dětí vám покаží odlesk zrcadel fotovoltaické elektrárny stojící v sousedství. A tak unaveni při cestě domů promlouváte s přítelem o době, kdy mlynáři chodili pěšky každé jaro provádět výkon vodního práva, jak jim to povinnost a čest přikazovaly. Jejich vazby byly natolik pevné, že ještě dlouho po ukončení jejich živností se scházeli každý první čtvrtek v měsíci v 16 hodin v Obecním domě v Brně. Čest jejich umu a památce! Závěrem bychom chtěli tuto nádhernou procházku všem doporučit. Vcelku třeba na kole proti proudu s občasným vedením nebo nesením. Pěšky raději po proudu a rozdělit. Je to 37 km.

Jiří Netolický a Jaroslav Novotňák

TELNICKÉ AKCE OD 28. ŘÍJNA DO KONCE ROKU 2011

Datum	Akce	Pořadatel	Místo
28. říjen	Slavnostní otevření sportovní haly	Obec Telnice	obecní sportovní hala (u sokolovny)
28. říjen	Přelet vrtulníkem nad Telnicí	Obec Telnice a Blue Sky service	ul. Palackého, u Boží muky
30. říjen	Divadelní představení	Orel jednota Telnice	orlovna
12. listopad	Ochotnické divadelní představení	Obec Telnice – sociální komise	sokolovna
17. listopad	Lampiónový průvod	Telnické sluníčko	Telnice
17. listopad	O pohár 17. listopadu – turnaj v ricochetu	Orel jednota Telnice	orlovna
20. listopad	Církevní silvestr	Farnost Telnice	orlovna
25. listopad	Večer tvoření – vánoční náměty	Telnické sluníčko	zasedačka OÚ
26. listopad	O pohár starosty – turnaj družstev v kužkách	Orel jednota Telnice	orlovna
27. listopad	Adventní pohlázení	ZŠ a MŠ Telnice	nádvoří u kostela
5. prosinec	Mikulášská besídka	TJ Sokol Telnice	sokolovna
6. prosinec	Setkání se sv. Mikulášem pro děti	Farnost Telnice	farní kostel
12. prosinec	Dětské vánoční hry	Orel jednota Telnice	orlovna
18. prosinec	Posezení se seniory	Obec Telnice – sociální komise	orlovna
26. prosinec	Turnaj jednotlivců v kužkách	Orel jednota Telnice	orlovna
26. prosinec	Turnaj ve stolním tenise	TJ Sokol Telnice	sokolovna
31. prosinec	Silvestrovský večer pro děti	Orel jednota Telnice	orlovna

PŘÍLOHA K ROZHOVORU S LADISLAVEM KOŘALNÍKEM:
dopis pana Aloise Konečného z prosince 1992.

Převrátil 27. 12. 1992.

Národar Ladě!

Děkuji Ti za dopis, který mně velice potěšil. J já i Tobi i Janí celí rodině přeji vše nejlepší v Novém roce. Vě, ať Ti celi napsal bude ve veselích, ať zůstane přetepuší.

Moje rodiště.

Emanuel Rokhydčelk:

Že, jsem byl mlád, vzpomínám rád, tenkrát mi šepelí sluníčko šedlo, radostí plno - starostí málo a naše chaloupka byla mi kráť.

Byli jsme jako la kováka, která se pod kůdkou šepelí skýva, po letech vší jsme do světa, kde mlučí chlebička skýva.

Dnešní den vrací jen vzpomínky slak - na mládí se skromným kníždětku. Mnohí se vlnel žlověku změn, vradil své mládí, dávno již malčku.

Kdybych vřad na konci světa ať děl, proč bych si na labe, dědinko, nespomněl?

Matko a synu.

Alois Konečný:

U Vojtěšského statku, stojí malá chaloupka, kam se narodila moje maminka.

Těký život měla jako kolíčka, když ve svět blak, zeměla jí malčka.

Ta duša maacha jí lasku neclala, a bry i domova do trěta vřamala.

Dřelov a dřelov u sedláku za skývu chleba. Vě lincáček blak, ať chudička, svým bím dětem životy darovala.

Nejstarší syn každí den na ni vzpomíná a jedno přání má, ať zemře, by mohl na křiblově vedle své mámy sladek spál.

Stará dědina.

Alois Konečný.

Teluce je malá vesnička o ně se pítov krajina stovčeka.

Když šelak kluci po hřišti vřesela, tak se zde udržela vřivoná láčna.

A la její staroná šla, la zde byla ra Franlička Vřovniča.

Dnes už jen vzpomíná, celá káemčářská rodina, že Teluce byla la nejstarší dědina.

Vřpomínky se vrací jako laimí placi když jsem chlebal kolto potičku jako chlapci.

(Signature)

Obec Telnice Vás srdečně zve na



SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ TELNICKÉ SPORTOVNÍ HALY

v pátek 28. října 2011

17.00 hodin - SLAVNOSTNÍ CEREMONIÁL

v rámci programu se představí házenkářská družstva TJ Sokola Telnice v zápasech:



12.30 hod minižáci - STM Olomouc
13.30 hod mladší žáci - Dukla Praha
14.30 hod starší žáci - Dukla Praha
15.45 hod dorost - KP Brno
17.00 hod SLAVNOSTNÍ CEREMONIÁL
18.00 hod muži - Sokol ZHZ Cífer

O pohodovou náladu se v průběhu celého dne bude starat skvělý kytarista a zpěvák Pavel Rohlena.

PROGRAM CENTRA
PRO RODINU
A SOCIÁLNÍ PÉČI



Sociální komise obce Telnice

ve spolupráci s Centrem pro rodinu a sociální péči
srdečně zve všechny telnické seniory na dopolední

VÝLET DO KOBYLNIC

pondělí 7. listopadu 2011

odjezd v 8.30 hod.

parkoviště U Laštůvků

V Kobylnicích navštívíme setkání místních seniorů
v programu KLAS na téma *Senioři a výživa*.

Na programu bude krátká rozcvička krátkodobé paměti, protažení
těla a diskuze nad nápady pro hledání radosti v každodenním životě.

Těšíme se na setkání s Vámi.

(předpokládaný návrat z Kobylnic je okolo poledne.)



Dopravu do Kobylnic a zpět zajišťuje obec Telnice.

Pro všechny telnické zájemce je zcela zdarma.

*Není třeba se předem přihlašovat, přijďte včas
k autobusu. S sebou: brýle a tužku na psaní...*

Společnost Blue Sky Service, s.r.o. ve spolupráci s obcí Telnice pořádá



U příležitosti státního svátku
v pátek 28. října 2011
bude možné uskutečnit

LET VRTULNÍKEM NAD TELNICÍ



Robinson R44

Zúčastnit se mohou i děti za doprovodu svých rodičů.
Cena za 1 sedadlo ve vrtulníku a 5 minut letu činí 600 Kč vč. DPH.

Sraz zájemců o let:
na konci ulice Palackého u Boží muky v 9.30 hod.

**Akce se nekoná za nepříznivého počasí:
o případném zrušení akce budete včas informováni.**

Fotoaparáty, kamery doporučeny!

společnost Blue Sky Service, s.r.o. je pro tyto vyhlídkové lety pojištěna

